

Η ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΝΥΜΦΑΣΙΑΣ

ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΝΥΜΦΑΣΙΩΝ

— “Η ΑΓΙΑ ΤΡΙΑΣ” —

No. 123, Ιανουάριος - Ιούλιος 2020

ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ
ΔΩΡΕΑΝ

ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΝΥΜΦΑΣΙΩΝ «Η ΑΓΙΑ ΤΡΙΑΣ»

Έτος ιδρύσεως 1934 | Αριθμός Τεύχους 123, Ιανουάριος - Ιούλιος 2020

Διοικητικό Συμβούλιο 2019 - 2022

Πρόεδρος: Γιώργος Παπαδάκης, τηλ.: 6937 165 472

Αντιπρόεδρος: Τριαντάφυλος Κωσταρέλος, τηλ.: 6973 234 726

Γραμματέας: Θανάσης Αθανασιάδης, τηλ.: 6977 327 000

Ταμίας: Στάθης Παναγόπουλος, τηλ.: 6938 854 947

Σύμβουλος: Χαράλαμπος Σκρουφούτας, τηλ.: 6944 572 736

Σύμβουλος: Ανδρέας Καραμούζης, τηλ.: 6947 373 611

Σύμβουλος: Φίλιππος Παναγόπουλος, τηλ.: 6948 461 7205

Αντιπρόσωπος Συλλόγου: Τριαντάφυλλη Κουντάνη, τηλ.: 6948 273 058

Αριθμοί Λογαριασμών για Συνδρομές



ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ:

IBAN: GR90 0171 0400 0060 4012 3055 857

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ



ALPHA BANK

ΤΡΑΠΕΖΑ ALPHA BANK

IBAN: GR47 0140 1120 1120 0210 1113 688

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

Υπεύθυνοι της ύλης του ενημερωτικού τεύχους

- Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου
- Οι επωνύμως αρθρογραφούντες

Θέματα Νυμφασίας

- Αντιπρόσωπος Συλλόγου Νυμφασίας: Φιλώ Κουντάνη
- Πρόεδρος: Παπαδάκης Γιώργος

Παρακαλούμε όπως ενημερώνετε, για όλα τα νέα σας (προσωπικά, συλλογικά ή κοινοτικά), οποιοδήποτε από τα μέλη του ΔΣ και την εκπρόσωπο της Νυμφασίας.



ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Η αγάπη συμπατριωτών και φίλων του χωριού μας, για μία ακόμη μια φορά, εκδηλώθηκε με την μεγάλη προσέλευση στις πρωτοχρονιάτικες πίτες σε Αθήνα και Νυμφασία, δημιουργώντας μια ζεστή ατμόσφαιρα.

Οι ευχές για υγεία σε όλους μας είναι πιο επίκαιρες από ποτέ, με τον νέο ιό – κορωνοϊό να μπαίνει στη ζωή και στη χώρα μας, να μας περιορίζει, να μας φτωχώνει αλλά και να μας ενώνει στην μάχη εναντίον του.

Ας προσέξουμε το επόμενο διάστημα, ας προστατεύσουμε τους εαυτούς μας και τους τριγύρω μας, διατηρώντας την μεγάλη νίκη της χώρας μας.

Το φετινό Πάσχα ήταν διαφορετικό και η Μεγάλη Εβδομάδα μια ατομική δοκιμασία. Ο Ευαγγελισμός της Θεοτόκου επίσης όχι λαμπερός, αλλά ο εορτασμός της Αγίας Τριάδας και του Αγίου Κωνσταντίνου στο χωριό μας, μας τόνωσαν την θρησκευτικότητα και μας χαροποίησαν.

Τον Αύγουστο, που θα ανταμώσουμε όλοι μας στην πλατεία του χωριού μας, θα μοιραστούμε τις ιστορίες μας, τις χαρές μας αλλά και θα θυμηθούμε τους αγαπημένους και προσφιλείς συμπατριώτες που έφυγαν από κοντά μας.

Καλό και ασφαλές καλοκαίρι!

Με πατριωτικούς χαίρετισμούς,
Η συντακτική επιτροπή

Νυμφασιώτικα & Συλλογικά Νέα

Κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας 2020 στην Αθήνα

Στην Αθήνα, την Κυριακή 12 Ιανουαρίου 2020, στην φιλόξενη αίθουσα του Μερόπειου Ιδρύματος, ο σύλλογος πραγματοποίησε την εκδήλωση κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίτας.

Εκτός από την μεγάλη παρέα των συμπατριωτών και φίλων, που ήρθαν για να ανταλλάξουμε τις ευχές και να μάθουμε τα νέα μας, κοντά μας ήταν και οι παρακάτω θεσμικοί και συλλογικοί φίλοι μας:

Ο κ. **Ευστάθιος Κούλης**, δήμαρχος Γορτυνίας, ο κ. **Παναγιώτης Πλέσσας**, πρόεδρος της Παγγορτυνιακής ένωσης, ο κ. **Τριαντάφυλλος Λαϊάνης**, πρόεδρος του Ιδρύματος Υποτροφιών Νυμφασίας (και επίτιμος πρόεδρος του συλλόγου), οι κκ. **Μιχάλης Αντωνόπουλος** και **Γεώργιος Θλιβέρης** του συλλόγου Παναγιτσιωτών και ο ιατρός κ. **Ευθύμιος Χριστόπουλος**, δωροθέτης βραβείου για τους άριστους του Λυκείου Βυτίνας.

Ευχές για το 2020, απήρθησαν επίσης και ο κ. **Αντώνιος Παπαδάκης** του Γεωργίου.

Στην συνέχεια, μετά από τους σύντομους χαιρετισμούς και ευχές, ο κ. **Αθανάσιος Αθανασιάδης**, γραμματέας του συλλόγου, έκανε ένα σύντομο απολογισμό της περασμένης χρονιάς, ως εξής:

«Καλώς ήρθατε, καλή χρονιά, με υγεία, χαμόγελα και χαρές!!!

Είναι μια ευκαιρία σήμερα, να βρεθούμε,

να ανανεώσουμε τις σχέσεις μας και να αποδείξουμε ότι η μεταξύ μας εκτίμηση και αγάπη, εκμηδενίζει τις αποστάσεις.

Σας ευχαριστούμε όλες και όλους για την παρουσία σας.

Επίσης ο **Γιώργος Παπαδάκης**, λόγω επαγγελματικών υποχρεώσεων δεν κατάφερε να είναι σήμερα μαζί μας, μας στέλνει τα χρόνια πολλά και τις εγκάρδιες ευχές του, λυπάται που λείπει αλλά σίγουρα νοερώς είναι εδώ.

Το 2019 λοιπόν, ήταν μια γεμάτη χρονιά.

Είχαμε τις εκλογές του Συλλόγου, τις δημοτικές-περιφερειακές εκλογές και βουλευτικές εκλογές. Νέοι άνθρωποι ανέλαβαν αυτές τις θέσεις, τους ευχόμαστε καλή επιτυχία στα καθήκοντα τους και όταν η αγάπη για τον τόπο μας οδηγεί, τότε είναι σίγουρο ότι τα περισσότερα προβλήματα θα λυθούν και τα οράματα θα γίνουν πράξη.

Επίσης με άμεση πρωτοβουλία μας στο θέμα της **Μεταφόρτωσης των Απορριμμάτων στην Νυμφασία**, ουστάθηκε Επιτροπή, μαζεύτηκαν χρήματα και μέσω δικηγόρου έγιναν όλες οι απαραίτητες ενέργειες για να σταματήσει αυτή η αυθαίρετη ενέργεια. Και το αποτέλεσμα από τον Μάιο μέχρι σήμερα, μας δικαιώνει.

Οι εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν το καλοκαίρι, στέφθηκαν από επιτυχία. Οι συμμετοχή όλων σας, ήταν μεγάλη και αυτή η αγάπη ήταν το καλύτερο δώρο για εμάς.

Ακόμη είχαμε Λαϊκή συνέλευση στη Νυμφασία, που την συγκάλεσε ο νέος **Τοπικός Εκπρόσωπος της κοινότητας Γιάννης Παλούκος**. Μετά από πολλά χρόνια, ήταν μια ευκαιρία για να δούμε θέματα του χωριού, να καταγραφούν οι ανάγκες της Νυμφασίας και να σχηματιστεί το τεχνικό πρόγραμμα.

Ευχαριστούμε για την παρουσία τους στην συνέλευση τον **Δήμαρχο Γορτυνίας κ. Στάθη Κούλη** και τον **Αντιδήμαρχο, κ. Θανάση Τρυφονόπουλο**.

Επιπλέον με δαπάνη του συμπατριώτη μας, **Γιώργου Μαντά**, τοποθετήθηκαν φωτιστικά στο μικρό πέτρινο πλάτωμα στην είσοδο του χωριού μας, δημιουργώντας ένα όμορφο και ζεστό βραδινό θέαμα. Τον ευχαριστούμε θερμά.

Θερμές ευχαριστίες στον κ. **Χρήστο Καρατσάκη** του **Παντελή**, για την δωρεά για στην ανακίνηση του γεφυριού που οδηγεί στην πάνω γειτονιά (κολοφράδα), στην μνήμη του πατέρα του **Παντελή Καρατσάκη**, αποδεικνύοντας για άλλη μία φορά το έμπρακτο ενδιαφέρον και την ευαισθησία του για την Νυμφασία.

Να πούμε ακόμη ότι για πρώτη φορά, η συνεργασία κοινότητας- συλλόγου, έδωσε ένα όμορφο χριστουγεννιάτικο στολισμό στην πλατεία και στις κολώνες του κεντρικού δρόμου. Ευχαριστούμε θερμά, τους εθελοντές μας για την αγάπη και την συμμετοχή τους και ελπίζουμε του χρόνου να είναι περισσότεροι.

Να σας θυμίσουμε επίσης, ότι η τράπεζα αίματος του συλλόγου, πραγματικά έχει υποστηρίξει πολλούς πατριώτες και φίλους, αλλά θέλει και την συνεχή υποστήριξή σας.

Ο Πανελλαδικός αριθμός μητρώου αιμοδοσίας για την τράπεζα αίματος είναι ο 14039.»

Ακολούθησε η βράβευση των εισακτέων και απόφοιτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, συμπατριωτών και φίλων του χωριού μας

Πτυχιούχοι

Η **Σωτηρία Σπυροπούλου** κόρη της **Γιώτας Παναγόπουλου** και του **Ανδρέα**, η οποία είναι αξιωματικός της Πολεμικής Αεροπορίας, μητέρα 2 παιδιών και έλαβε το πτυχίο της από το **Τμήμα Διοίκησης και Οργάνωσης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Πατρών**.

Εισαγωγή σε 2η σχολή

Η **Σοφία Σκρουφούτα**, κόρη του **Χαράλαμπου** και της **Αμαλίας** η οποία συνεχίζει τις σπουδές της, με την εισαγωγή της στην **Σχολή Πολιτικών Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου** ενώ παράλληλα τελειώνει το μεταπτυχιακό της στην ίδια σχολή

Ευχαριστίες

Ιδιαίτερες ευχαριστίες, θέλουμε να εκφράσουμε στον κ. **Γιώργο Παϊκόπουλο**, επιθεωρητή της Εθνικής Ασφαλιστικής και μέλος του Δ.Σ. του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών, που μας υποστηρίζει και μας χορηγεί την σημερινή πρωτοχρονιάτικη πίτα μαζί με αρτοσκευάσματα.













Στην συνέχεια έγινε το μοίρασμα της πίτας όπου **μεγάλος τυχερός** του φλουριού ήταν ο κ. **Πετρόπουλος Δημήτρης**. Του ευχόμαστε να είναι πάντα τυχερός και η νέα χρονιά να του φέρει υγεία, τύχη και χαρά.

Κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Πίτας 2020 στην Νυμφασία

Κάτω από ένα μαγευτικό χιονισμένο Μαίναλο, πλήθος πατριωτών και φίλων έδωσαν το παρών στη κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας του Συλλόγου την Κυριακή, 26 Ιανουαρίου 2020 στο Δημοτικό Σχολείο της Νυμφασίας.

Την πίτα ευλόγησαν οι **Πατέρες Κωνσταντίνος** και **Χρήστος**, με την ψαλμωδία των κκ. **Παναγιώτη** και **Μιχάλη Κατσιγιαννη**.

Εκ μέρους του Δ.Σ. του συλλόγου ο **Γιώργος Παπαδάκης**, ευχήθηκε καλή χρονιά με αγάπη, πρόοδο και ευημερία

στους παρευρισκόμενους, ενώ έκανε και έναν σύντομο απολογισμό των δράσεων του 2019. Κατόπιν, απηύθυναν τις ευχές τους οι παρακάτω :

Ο κ. **Γιάννης Παλούκος, Τοπικός Εκπρόσωπος της Κοινότητας**, ευχήθηκε καλή χρονιά, υγεία καλή πρόοδο στα παιδιά που σπουδάζουν και ειρήνη και ευημερία στη Νυμφασία.

Η κα **Μαρία Ματθαιοπούλου, Τοπική Εκπρόσωπος της Κοινότητας Καμενίτσας**, ευχήθηκε καλή χρονιά με υγεία και συνεχάρη τον σύλλογο για την εκδήλωση και τις δράσεις του.

Επίσης κατά την παραλαβή του επαίνου της κόρης του ο κ. **Νίκος Αρβανίτης**, αφού ευχήθηκε για το 2020, εγκωμίασε την κα **Μαρία Ματθαιοπούλου** για την προσφορά της στην Καμενίτσα και την υποδειγματική άσκηση των καθηκόντων της. Επίσης υπογράμμισε τον φυσικό πλούτο της Γορτυνίας και την υποχρέωση

για την συνεχή αναζήτηση οικονομικών πόρων για ανάπτυξη και έργα, από τους εκάστοτε τοπικούς εκπρόσωπους, κοινοτικούς προέδρους και δημάρχους.

Επίσης, θερμές ευχαριστίες και ένα δυνατό χειροκρότημα εκφράστηκαν προς τον κ. **Γεώργιο Παϊκόπουλο Επιθεωρητή Πωλήσεων της Εθνικής Ασφαλιστικής και μέλος του Δ.Σ. του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών**, που για τέταρτη χρονιά υποστήριξε τον σύλλογο και χορήγησε τις πρωτοχρονιάτικες πίτες στη Νυμφασία και Αθήνα.

Ακολούθησαν οι βραβεύσεις, με πρώτη αυτή του **πάτερ Κωνσταντίνου**, για την πάνω από 30 χρόνια διακονία του στην Αγία Τριάδα.

Ο **Γιώργος Παπαδάκης**, προλόγισε την τιμητική βράβευση του **πάτερ Κωνσταντίνου**, ως εξής:

“Σήμερα έχουμε την ιδιαίτερη χαρά να τιμήσουμε, έναν πνευματικό και ιδιαίτερο άνθρωπο, έναν Νυμφασιώτη πλέον. Βραβεύουμε και τιμούμε λοιπόν σήμερα τον παπά Κώστα, τον εφημέριο μας. Τον ιερωμένο που είναι κοντά μας πάνω από 30 χρόνια (32 για την ακρίβεια), διακονώντας την Αγία Τριάδα και τους Νυμφασίους.

Η πολύχρονη υπηρεσία του στην ενορία μας, διατήρησε τις ανθρώπινες αξίες, προσφέροντας παράλληλα σημαντικό έργο στην πνευματική και ηθική αναβάθμιση των ενοριτών.

Μην έχοντας την παραμικρή σχέση με την Νυμφασία, στην αρχή αντιμετώπισε

μια μικρή επιφυλακτικότητα, όμως με συνέπεια και υπομονή ξεκλείδωσε τις καρδιές μας καταφέρνοντας να κερδίσει μια ξεχωριστή θέση σε αυτές.

Και χωρίς υπερβολή, στο πρόσωπό του τιμούμε τον Έλληνα ορθόδοξο ιερέα, τον μαχητή της πίστης αλλά και των προβλημάτων της καθημερινότητας.

Η εικόνα του Αγίου Κωνσταντίνου, που σου προσφέρουμε είναι ένα δείγμα της αγάπης προς το πρόσωπό σου, για όλα αυτά τα χρόνια της φιλόπονης και φιλότιμης διακονίας σου προς τον Ιερό Ναό και προς τους ενορίτες σου.

Ο Θεός να είναι μαζί σου, να σε ευλογεί, να σε δυναμώνει και να σου χαρίζει δύναμη για να είσαι πολλά χρόνια ακόμη, μαζί μας.

Ακολούθησε η βράβευση των παιδιών μας, για τις επιτυχίες τους κατά το 2019.”

Πτυχιούχοι

- Η **Μαρία Μπαλή**, κόρη της **Παναγιώτας Καρρά** και του **Δημήτρη Μπαλή**, για την απόκτηση του πτυχίου της από την **Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Πατρών**. Η Μαρία υπηρετεί τώρα ως αγροτική ιατρός στον Ράφτη.
- Η **Κανέλα Τουρλή**, κόρη της **Βασιλικής Παλούκου** και του **Φώτη**, αποφοίτησε από την **Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων** και ορκίστηκε **Ανθυπολοχαγός Ενόπλων Δυνάμεων**.
- Η **Σωτηρία Τρυφωνοπούλου**, κόρη του **Θανάση Τρυφωνόπουλου** και της **Μαρίας Ματθαιοπούλου**

για την απόκτηση πτυχίου από το **Παιδαγωγικό Τμήμα του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.**

Εισαγωγές στην Τριτοβάθμια εκπαίδευση

- ♦ Η **Μαρία Αρβανίτη**, κόρη του **Νίκου Αρβανίτη** και της **Τζένης** για την εισαγωγή της στο **Τμήμα Ισπανικής Γλώσσας & Φιλολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.**
- ♦ Ο **Κανέλλος Παναγόπουλος**, γιος του **Κυριάκου Παναγόπουλου** και της **Ελένης**, για την εισαγωγή του

στο **Τμήμα Μηχανικών Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος του ΤΕΙ ΚΡΗΤΗΣ.**

- ♦ Η **Ελένη Σπανού**, κόρη του **Βασίλη Σπανού** και της **Φωφώς Σκρουφούτα** για την εισαγωγή της στο **Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών.**

Στη συνέχεια έγινε το συμβολικό κόψιμο της πίτας του συλλόγου και το μοίρασμα των κομματιών σε όλους τους παρευρισκόμενους.

Τυχερή της πρωτοχρονιάτικης πίτας ήταν η **Διαμάντω Κουντάνη**. Της ευχόμαστε να έχει όλο τον χρόνο, καλή Υγεία, χαμόγελα και καλή τύχη.











Κοπή πίτας και γενική συνέλευση του συλλόγου των Απανταχού Βυτιναίων «Ο Αγίος Τρύφων»

Την Κυριακή 16 Φεβρουαρίου 2020, πραγματοποιήθηκε η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας του συλλόγου και ακολούθησαν οι αρχαιρεσίες για την εκλογή νέου Δ.Σ. για την τριετία 2020-2023. Ο χώρος στον οποίο έγινε η τελετή ήταν το ξενοδοχείο «ΑΡΙΩΝ» στην περιοχή του Ψυρρή, ιδιοκτησία της Βυτινώτισσας Μαριλένας Σταθοπούλου, η οποία ευγενώς το διέθεσε για την πραγματοποίηση της εκδήλωσης.

Η αίθουσα γέμισε από τα μέλη, τους φίλους και τους προσκεκλημένους του συλλόγου. Συγχαίρουμε τον πρόεδρο του Δ.Σ. κ. **Παναγιώτη Παπαδέλο** καθώς και τα μέλη του Δ.Σ., για την άφογη προετοιμασία και διεξαγωγή των εκδηλώσεων. Το Δ.Σ. του συλλόγου εκπροσώπησε ο **Γιώργος Παπαδάκης** και το Ύδρυμα Υποτροφιών Νυμφασίας ο κ. **Τριαντάφυλλος Λατάνης**.

Ο πρόεδρος του συλλόγου κ. **Παπαδέλος** ανακοίνωσε την αποχώρηση του από το Δ.Σ. του συλλόγου μετά ενδεκαετή παραμονή στην προεδρία. Είναι ο μακροβιότερος πρόεδρος. Ο πρόεδρος ευχαρίστησε όλα τα μέλη για τη βοήθεια που προσέφεραν στο δύσκολο έργο της διοίκησης του συλλόγου, ενώ δήλωσε ότι θα είναι στο πλευρό του νέου Δ.Σ.

Μετά τις αρχαιρεσίες προέκυψε το νέο Δ.Σ. του Συλλόγου των Απανταχού Βυτιναίων, με την παρακάτω σύνθεση:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αγγελίδης Θεόδωρος,
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Χαραλαμπόπουλος Γρηγόρης, Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Πλέσσιας Τρ. Παναγιώτης, ΤΑΜΙΑΣ: Κάρκουλας Βασίλειος.

ΜΕΛΗ: Κοκκαλιάρη Ευσταθία, Λιαρόπουλος Δημήτριος, Βασιλική Γόντικα

Συγχαίρουμε όλους τους συμπατριώτες Βυτιναίους για την συμμετοχή και εκλογή τους. Ο σύλλογος μας, θα είναι κοντά στον όμορο σύλλογο, στο έργο του και στις προσπάθειές του επ' ωφελεία του κοινού τόπου μας.

Η περίοδος καραντίνας λόγω του κορωνοϊού, στη Νυμφασία

Εκτός από τους μόνιμους κάτοικους της Νυμφασίας, υπήρξαν και οικογένειες συμπατριωτών που διαμένουν μόνιμα σε Αθήνα και Πάτρα, οι οποίες επέλεξαν να περάσουν αυτή την περίοδο στο χωριό μας,

Ήταν μία άριστη επιλογή, καθόσον και μεν ίσχυαν οι γενικοί περιορισμοί της Πολιτικής Προστασίας, αλλά σαφώς η αίσθηση ελευθερίας, η κινητικότητα, οι μικρές συναθροίσεις, ο καθαρός αέρας και η γαλήνη του τόπου μας, συντέλεσαν σε καλύτερες συνθήκες διαβίωσης.

Επίσης με την καθοδήγηση και συμμετοχή του **Τοπικού Εκπροσώπου της κοινότητας κ. Γιάννη Παλούκου**, υλοποιήθηκαν αυτή την περίοδο και εθελοντικές εργασίες. Μεταξύ των άλλων, έγιναν:

- Ασβέστωμα των δέντρων στο κεντρικό δρόμο του χωριού μας, από τον Άγιο Κωνσταντίνο έως την διασταύρωση. Συμμετείχαν οι κκ. **Σταύρος Παπαγεωργίου, Δημήτρης Παναγόπουλος (Γεωργίου)**
- Κοπή χόρτων σε κάποια σημεία δρόμων και έμπροσθεν μερικών κατοικιών εντός του χωριού.

Συμμετείχαν οι κκ. **Κώστας Ντόσκας, Δημήτρης Παναγόπουλος (Γεωργίου), Πάνος Παναγόπουλος (Κυριάκου)**.

Σημείο αναφοράς ήταν το ανοικτό περίπτερο (κιάσκι), στη πλατεία του χωριού. Εκεί, με το κλείσιμο λόγω των μέτρων της ταβέρνας του Παναγόπουλου, ορισμένοι συμπατριώτες μας κατά την διάρκεια της καραντίνας, μαζεύονταν για να συζητήσουν, να πιούν καφέ και να παίξουν χαρτιά. Για τον σκοπό αυτό, αυτενεργώντας ο Τοπικός Εκπρόσωπος κ. Γιάννης Παλούκος, μετέφερε από το σχολείο στο περίπτερο 18 πλαστικά καθίσματα.

Επίσης ο κ. **Σταύρος Παπαγεωργίου**, φρόντισε για την βελτίωση του εδάφους γύρω από το περίπτερο, όπου κατόπιν φυτεύτηκαν σπόροι γρασιδιού (γκαζόν).

Επιπλέον στο παρτέρι δίπλα στην μάντρα του δρόμου, φυτεύτηκαν διάφορα λαχανικά (κρεμμυδάκια, μαρούλια, κλπ.), για την κατοπινή χρήση των φρέσκων λαχανικών από τους κατοίκους και τους επισκέπτες του χωριού.

Τους συγχαίρουμε για τις πρωτοβουλίες και τον εθελοντισμό, σε αυτές τις δύσκολες ημέρες που βίωσε η Νυμφασία αλλά και όλη η χώρα.

Εορτασμός Αγίας Τριάδος στην Νυμφασία 2020

Η Αγία Τριάδα στον τριήμερο εορτασμό της, έδωσε την ευκαιρία στο πλήθος των πιστών που ήρθαν από τα γειτονικά χωριά καθώς και από Αθήνα και Πάτρα, να παρακολουθήσουν την κατανυκτικές Θείες Λειτουργίες. Τις λειτουργίες λάμπρυναν με την συμμετοχή τους ο **Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Ιερεμίας**, ο **Αρχιμανδρίτης και Πρωτοσύγκελλος της Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Ιάκωβος Κανάκης**, ο **Αρχιμανδρίτης Ι.Μ. Γόρτυνος κ. Αυγουστίνος Καραμπιάς**, ο **Αρχιμανδρίτης και Ιεροκήρυκας κ. Χρυσόστομος Ζαχαρόπουλος**, ο εφημέριος του ναού **Πατέρας Κωνσταντίνος**, ο **Πατέρας Χρήστος Πετρόπουλος**, ο **Πατέρας Σωτήριος Χούσος** και ο **Πατέρας Κωνσταντίνος Καβαβάς**.

Στα ψαλτήρια της Αγίας Τριάδας, έψαλαν οι κκ. **Στάθης Κούλης**, **δήμαρχος Γορτυνίας**, **Παναγιώτης Κατσιγιαννης**, **Δημήτριος Κων/νου Παναγόπουλος**, **Κωνσταντίνος Χρονόπουλος**, **Παναγιώτης Σταύρου Παλούκος** και **Μιχάλης Κατσιγιαννης**.

Με μεγάλη ευλάβεια και συνοδεία των πιστών έγινε επίσης η λιτάνευση της εικόνας της **Αγίας Τριάδας** στους δρόμους του χωριού μας, όπως κάθε χρόνο.

Ακόμη πραγματοποιήθηκε αρτοκλασία με πλήθος προσφορών άρτου από τους συμπατριώτες μας και μετά την

κατανυκτική γονυκλισία προσφέρθηκαν άρτος και κουραμπιέδες.

Να συγχαρούμε ολόθερμα το **Εκκλησιαστικό Συμβούλιο της Αγίας Τριάδας** όπου οι επιτρόποι του ναού φρόντισαν υποδειγματικά την κάθε λεπτομέρεια από την καθαριότητα έως την οργάνωση.

Πολλές ευχαριστίες στους αρκετούς **εθελοντές**, που βοήθησαν στον στολισμό και στην λιτάνευση της εικόνας.

Επίσης ένα ιδιαίτερο ευχαριστώ στον κ. **Λεωνίδα Παναγιώτη Γιαννημάρα**, για την κοπή των χόρτων και την φύτευση καλλωπιστικών λουλουδιών στους κήπους του ναού.

Να είστε πάντα άξιοι και η Αγία Τριάδα βοήθειά σας!

Εόρτασε ο ναός του Αγίου Κωνσταντίνου στην Νυμφασία

Τη μνήμη των **Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης** τιμήσε και φέτος η εκκλησία του **Αγίου Κωνσταντίνου** κοντά στην κεντρική είσοδο του χωριού μας, όπου έλαβε χώρα και φέτος ο καθιερωμένος εορτασμός, με πλήθος πιστών να παρακολουθούν κατανυκτικά την λειτουργία.

Ανακοίνωση από το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ιερού Ναού Αγίας Τριάδας

Στις 17 Ιουνίου 2019, κατατέθηκε προς την αρμόδια Επιτροπή της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος ο σχετικός φάκελος προς αγιοκατατάξη του **ηγιασμένου πατέρα Γερβασίου Παρασκευόπουλου** και ως εκ τούτου είναι θέμα ολίγων μηνών για να ολοκληρωθεί η τυπική διαδικασία έγκρισης.

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ι.Ν. Αγίας Τριάδας, θα προχωρήσει, στην ανέγερση Ναού ως ένδειξη σεβασμού και τιμής στον Γέροντα, διότι η Νομοασία, αποτελεί τον γενnéθλιο τόπο του.

Παρακαλούμε όσοι δύνανται και επιθυμούν να συμβάλλουν για την ανέγερση του Ιερού Ναού, μπορούν να καταθέσουν την συνδρομή τους στην **Τράπεζα EUROBANK:**

Αρ. Λογαριασμού: 00263040100100117573

IBAN: GR4202630400000100100117573

με την ένδειξη για τον Ι. Ν. του Αγίου Γερβασίου.

Τηλέφωνα επικοινωνίας:

- **Ιερέας Πατήρ Κωνσταντίνος**, 6974 285040
- **Ταμίας κα Σοφία Σκρουφούτα** 27950 22173

Εκ του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου



Ορκωμοσία του νέου Δημοτικού Συμβούλου Γορτυνίας, κ. Αγγελή Γεωργίου Πετρόπουλου

Την Δευτέρα 10 Φεβρουαρίου στο Δήμο Γορτυνίας, ο νέος Δημοτικός Σύμβουλος κ. **Αγγελής Πετρόπουλος**, ανέλαβε στη θέση του παραιτηθέντος Δημοτικού Συμβούλου κ. **Κωνσταντίνου Κουντάνη**. Ο κ. **Πετρόπουλος** είναι επίσης και ο νέος επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Η Κραυγή της Γορτυνίας».

Η ορκωμοσία έγινε στο γραφείο του **δημάρχου Γορτυνίας κ. Στάθη Κούλη**, παρουσία των Δημοτικών Συμβούλων **Νεκτάριου Μπαρούτσα** και **Νίκου Καλογερόπουλου**. **Του ευχόμαστε ολόψυχα, καλή επιτυχία στα νέα του καθήκοντα και η αγάπη του για τον τόπο μας, να τον οδηγεί.**



Η πρώτη τοποθέτηση του κ. Αγγελή Πετρόπουλου στο Δημοτικό Συμβούλιο Γορτυνίας στις 9/3/2020

«Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, κυρία και κύριοι συνάδελφοι της ομήγυρης. Πολύ σας ευχαριστώ για το καλωσόρισμα και τις φιλοφρονήσεις.

Γορτυνίες, Γορτυνιοί, αισθάνομαι την ανάγκη να σας απευθύνω ένα μεγάλο ευχαριστώ, σε όσους εμπιστεύτηκαν και ψήφισαν αλλά και σε όσους δεν ψήφισαν, την μικρή αλλά ποιοτική παράταξη «Κραυγή της Γορτυνίας».

Να γνωρίζετε ότι θα είμαστε δίπλα σας σε οποιοσδήποτε συνθήκες.

Αντικατέστησα τον «γκουρού» της αυτοδιοίκησης, τον ασυμβίβαστο αλλά

με όραμα κύριο Κουντάνη Κωνσταντίνο ή «Κόκο». Όραμα που έκανε πράξη, αναμόρφωσε την πάνω Γορτυνία και όχι μόνο, οι παραιοκούντες της Ιερουσαλήμ, το γνωρίζουν καλά αυτό. Η συμβουλή του θα μας είναι χρήσιμη και καλοδεχόμενη.

Θα πολιτευτούμε ανιδιοτελώς, με γνώμονα την ντομπροσύνη, δικαιοσύνη, αλήθεια και διαφάνεια. Η αντιπολίτευση μας θα είναι εποικοδομητική, ουσιαστική και συναινετική, ενίοτε όμως θα είμαστε σκληροί και αμείλικτοι σε πράξεις και παραλείψεις που δεν μας εκφράζουν.

Θα ερχόμαστε εδώ με σοβαρές και

υλοποιήσιμες προτάσεις, διότι η Γορτυνία έχει χαρίσματα και πρέπει να αξιοποιηθούν. Ευελπιστώ ότι θα γίνονται αποδεκτές από το σύνολο του συμβουλίου και κυρίως από τον δήμαρχο Στάθη Κούλη. Τούτο το λέω, διότι οι μέχρι τώρα ενδείξεις με οδηγούν στον να τον εμπιστευτώ, εύχομαι να μη μας διαψεύσει στο διηνεκές.

Είμαι περήφανος γιατί γεννήθηκα και μεγάλωσα και εγώ σε τούτο το πανέμορφο ορεινό σύμπλεγμα που λέγεται Γορτυνία, καυχίμαι δε γιατί είμαι 3 φορές Γορτύνιος. Έλκω καταγωγή από πατέρα από το γραφικό Μπουλιάρι, μάνα από την Γλαντισιά ή Μυγδαλιά, τη μάνα της πολιτικής και της δηλωτής. Οι τότε συνθήκες τους ανάγκασαν να γίνουν εσωτερικοί μετανάστες εκτός των τειχών και να εγκατασταθούν στη φιλόξενη Νυμφασία, ως τσολιάνδες. Με τίμια και σκληρή δουλειά και με την βοήθεια της Παναγίας της Κερνίτσας έκαναν προκοπή. Εκεί γεννήθηκα, εκεί μεγάλωσα.

Κύριε Πρόεδρε, βρισκόμαστε στην αίθουσα ενός από τα ιστορικά σχολεία της Γορτυνίας και λόγω των ημερών, θα ήταν παράλειψη να μην αναφέρω, ότι σε πολύ μικρή απόσταση από εδώ, στο βάθος του φαραγγιού, στέκεται λιτό, απείριπτο και βουβό το πανεπιστήμιο του γένους, το Κρυφό Σχολειό. Όπου την εποχή της σκλαβιάς ταπεινοί καλόγεροι ατελείωτες νύχτες, αψηφώντας το χατζάρι του κατακτητή και τους τότε ρουφιάνους, με το σπαρματσέτο στο χέρι, μεταλαμπάδευαν στην ψυχή και τη καρδιά των προγόνων μας, την πίστη στο Χριστό και την λευτεριά της πατρίδας.

Με τα εφόδια αυτά έγιναν αγγελιοφόροι της λευτεριάς και υπό τας διαταγές του στρατηλάτη Θεόδωρου Κολοκοτρώνη κατάφεραν το ακατόρθωτο, μας παρέδωσαν πατρίδα ελεύθερη. Κλίνω το γόνυ και τους ευγνωμονώ.

Είναι τιμή μας που είμαστε απόγονοι ηρωικών προγόνων και είμαι βέβαιος ότι εάν χρειαστεί θα πράξουμε και εμείς το ίδιο. Σας ευχαριστώ».

Σχετικά με το Αθλητικό κέντρο Νυμφασίας

Από τον Μάρτιο, εκτυλίσσονταν διαβουλεύσεις για την δημιουργία ενός μεγάλου αθλητικού κέντρου στην περιοχή Βυτίνας, με επένδυση από την Περιφέρεια Πελοποννήσου. Έντονη συμμετοχή στις προτάσεις και διαπραγματεύσεις εκ μέρους της Περιφέρειας Πελοποννήσου είχε ο **Αντιδήμαρχος ΔΕ Βυτίνας κ. Θανάσης Τροφονόπουλος** καθώς και ο **Δήμαρχος Γορτυνίας κ. Στάθης Κούλης**. Η αρχική πρόταση για την δημιουργία του αθλητικού κέντρου στην περιοχή Καραβάνος της Νυμφασίας, δεν ευδοχώθηκε λόγω μη παραχώρησης του αναγκαίου χώρου, από τον ιδιοκτήτη που κατείχε την μεγαλύτερη έκταση.

Τελικά την Τρίτη 9 Ιουνίου, ο **Περιφερειάρχης Πελοποννήσου κ. Παναγιώτης Νίκας**, επισκέφθηκε την Βυτίνα, την Νυμφασία και τη Μονή της Παναγίας Κερνίτσας, με σκοπό την εξεύρεση του κατάλληλου χώρου.

Εν τέλει, ο χώρος υλοποίησης του αθλητικού κέντρου, θα είναι έκταση εντός των ορίων της κοινότητας Νυμφασίας.

Επίσκεψη του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στην Βυτίνα

Στις 19/6/2020 πραγματοποιήθηκε επίσκεψη του **Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μάκη Βορίδη** στην **Βυτίνα**.

Ο υπουργός παρευρέθηκε στην περιοχή του δήμου Γορτυνίας, ώστε να δει από κοντά όλες τις εγκαταστάσεις του **Τριανταφυλλίδειου Κληροδοτήματος**, που χρίζουν άμεσης αναβάθμισης και αξιοποίησης. Ο Υπουργός, συνοδευόμενος, από τον **Αρκάδα Υφυπουργό Εξωτερικών, αρμόδιο για θέματα απόδημου ελληνισμού**, βουλευτή Αρκαδίας, κ. **Κώστα Βλάση**, τον **δήμαρχο Γορτυνίας κ. Στάθη Κούλη**, αντιδημάρχους και δημοτικούς συμβούλους ξεναγήθηκε σ' όλες τις εγκαταστάσεις και τα κτίρια του **Κρατικού Κτήματος Βυτίνας** και ενημερώθηκε για τις δυνατότητες της υποδομής, αλλά και αυτές της στρεμματικής έκτασης.

Στη συνέχεια, ο υπουργός δήλωσε, μεταξύ των άλλων:

“Επιδιώκουμε να οργανώσουμε ένα καινοτόμο μουσείο μελισσοκομίας και λοιπών παραδοσιακών προϊόντων, κάτι που θα μπορεί να ενταχθεί σ' ένα συνολικό πακέτο πρότασης για τον επισκέπτη της ευρύτερης περιοχής. Περιμένουμε απάντηση απ' το Υπουργείο Οικονομικών για να εγκριθούν απαραίτητες πιστώσεις, ώστε να προχωρήσουν απαραίτητα βελτιωτικά έργα στις υποδομές.

Θέλουμε να δούμε την ανάδειξη των εκτάσεων, αλλά και την ουσιαστική τους αξιοποίηση. Συγχρόνως, θα εξεταστεί- αφού προηγηθεί σχετική μελέτη-η προοπτική ίδρυσης και λειτουργίας εκπαιδευτικής δομής, με δράσεις συμβατές με τις ανάγκες της περιοχής, αλλά και της εποχής».

Να θυμίσουμε ότι τα βασικά κτίρια, ξεκίνησαν να ανακατασκευάζονται το 2008, ενώ στις 20 Οκτωβρίου του 2013, ολοκληρώθηκαν οι εργασίες, με τα αποκαλυπτήρια που έγιναν απ' τον πρώην πρόεδρο της ελληνικής δημοκρατίας, κύριο **Κάρολο Παπούλια**.

Ο **Παναγιώτης Τριανταφυλλίδης (1810-1863)**, ήταν μεγάλος **εθνικός ευεργέτης**, και μέσω της δωρεάς του, άφησε στη Βυτίνα, σπουδαία υποδομή.



Ολοκλήρωση της αναπαλαίωσης του γεφυριού από Χρήστο (Παντελή) Καρατασάκη

Ο κ. Χρήστος Καρατασάκης του Παντελή, μέσω δωρεάς του, ολοκλήρωσε τον Μάιο την ανακαίνιση του γεφυριού που οδηγεί στην πάνω γειτονιά (Κολοφράδα), στην μνήμη του πατέρα του Παντελή Καρατασάκη.

Τα σιδερένια κιγκλιδώματα δεξιά και αριστερά του δρόμου, αντικαταστάθηκαν με πέτρινες παραδοσιακές μάντρες.

Ο κ. Καρατασάκης επιθυμούσε από διετίας να χρηματοδοτήσει αυτό το έργο, για να τιμήσει την μνήμη του πατέρα του Παντελή που ως πρόεδρος της κοινότητας Νυμφασίας, κατασκεύασε το πρώτο γεφύρι.

Ικανοποιημένος, μπόρεσε και καμάρωσε την ανακατασκευή, πριν φύγει από κοντά μας. Τον τιμούμε, τον ευχαριστούμε και θα τον θυμόμαστε με αγάπη.



Εργασίες στη Κατώβρυση

Ο κ. Γιάννης Τριαντάφυλλου Ρεμπεστέκος, εκδήλωσε για άλλη μια φορά την αγάπη του προς την Νυμφασία, χρηματοδοτώντας εργασίες για τον εξωραϊσμό της Κάτω βρύσης. Καθαρίστηκε η δεξαμενή της βρύσης, τοποθετήθηκε στεγανωτικό υλικό και το επόμενο χρονικό διάστημα θα αρμολογηθεί η εξωτερική πέτρινη επιφάνεια της. Τον συγχαίρουμε θερμά για την ιδέα και την προσφορά του.

Συνεδριάσεις Δ.Σ.

Συνεδρίαση της 16/2/2020 (Αθήνα)

Κατά την συνεδρίαση, συζητήθηκαν τα παρακάτω θέματα:

- Απολογισμός εκδηλώσεων κοπής πρωτοχρονιάτικων πιτών σε Αθήνα και Νυμφασία.
- Οικονομικός απολογισμός
- Τράπεζα αίματος, να οριστεί ημερομηνία αιμοδοσίας λόγω μείωσης των αποθεμάτων
- Ενημέρωση σχετικά με την εξέλιξη του αιτήματος του κ. Χρήστου Παντελή Καρατασάκη, σχετικά με την χρηματοδότηση των εργασιών ανακαίνισης του γεφυριού.
- Σκέψεις για εκδηλώσεις σχετικά με την επέτειο των 200 χρόνων από την Εθνική Επανάσταση του 1821.

- Προτάσεις για τον εορτασμό της Αγίας Τριάδας στη Νυμφασία.
- Προτάσεις για τις εκδηλώσεις του καλοκαιριού στη Νυμφασία.

Συνεδρίαση της 7/6/2020 (Νυμφασία)

Κατά την συνεδρίαση, συζητήθηκαν τα παρακάτω θέματα:

- Ακύρωση του πανηγυριού «Νυμφασιώτικο Αντάμωμα» κατά τον Δεκαπενταύγουστο, για την προστασία των συμπατριωτών μας από την πανδημία και έκδοση σχετικής ανακοίνωσης.
- Αναθεωρημένος οικονομικός απολογισμός.
- Ενημέρωση σχετικά με την ολοκλήρωση της ανακαίνισης γεφυριού με την δωρεά του κ. Χρήστου Παντελή Καρατασάκη.
- Ενημέρωση σχετικά με τις εξελίξεις σχετικά με την δημιουργία αθλητικού κέντρου από την Περιφέρεια Πελοποννήσου στην θέση Καραβάνος.

Εκδηλώσεις καλοκαιριού

Ανακοίνωση του Δ.Σ. της 11/6/2020

“Αγαπητοί Συμπατριώτες & Φίλοι,

Λόγω των αρκετών τηλεφωνημάτων που δεχθήκαμε, ακόμα και 2 μήνες πριν τον Δεκαπενταύγουστο, σας ενημερώνουμε ότι το ΔΣ με στάση ευθύνης, **ΑΚΥΡΩΝΕΙ** το καθιερωμένο ετήσιο Νυμφασιώτικο Αντάμωμα, την καλοκαιρινή γιορτή της Νυμφασίας, που γίνεται αδιάλειπτα πολλά χρόνια τώρα.

Φέτος είναι ένα διαφορετικό καλοκαίρι, η ατομική ευθύνη είναι επιβεβλημένη, αλλά και η συλλογική μας ευθύνη και ευαισθησία προς τους ηλικιωμένους και ευπαθείς συμπατριώτες μας, επιβάλλει την προφύλαξη τους από κάθε ενδεχόμενη έκθεση στον κορονοϊό, μην αφήνοντας έτσι περιθώρια επιστροφής στην πανδημία.

Η διασκέδαση και τα έσοδα από την εκδήλωση δεν συγκρίνονται ούτε κατ'ελάχιστο με την πολύτιμη υγεία όλων μας.

Το ΔΣ με την υπευθυνότητα και σοβαρότητα που το διακρίνει, θα προτείνει, εν καιρώ, άλλες ψυχαγωγικές δράσεις, τηρώντας ευλαβικά τα μέτρα και τις προφυλάξεις για την αποτροπή της εξάπλωσης του κορονοϊού.

Προτεινόμενες εκδηλώσεις στην Νυμφασία:

- Το **Σάββατο 15/8** στις **19:00**, αγώνας δρόμου (γύρος χωριού) για παιδιά.
- Την **Κυριακή 16/8**, το πρωί μετά την κυριακάτικη λειτουργία θα τελεστεί το **μνημόσυνο των Απανταχού Νυμφασίων**.
- Την **Κυριακή 16/8**, στις **21:00**, γιορτή Νυμφασιώτισσας στο σχολείο, με μαγειρέματα και μουσική από dj.

Σημειώνεται ότι θα τηρηθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας για την υγεία όλων μας. Η εκδήλωση μπορεί να ακυρωθεί, εξαρτώμενη από τους υγειονομικούς περιορισμούς της πολιτείας.

- Από την **17/8 έως και την 25/8**, στις **20:30** θα γίνουν **προβολές ταινιών** στην αυλή του σχολείου.

Σημειώνεται ότι θα τηρηθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας για την υγεία όλων μας. Οι προβολές μπορεί να ακυρωθούν, εξαρτώμενες από τους υγειονομικούς περιορισμούς της πολιτείας.

Κοινωνικά Νέα

Πτυχιούχοι

Ευχόμαστε ολόψυχα στους παρακάτω πτυχιούχους, θερμά συγχαρητήρια, σε ανώτερα και να μας κάνουν πάντα περήφανους.

- Ο **Γεώργιος Παναγιωτόπουλος**, γιος της **Αγγελικής Ζέρβα** και του **Παναγιώτη**, απέκτησε το πτυχίο του από το **Τμήμα Βιολογίας του Πανεπιστημίου Λευκωσίας Κύπρου**.
- Ο **Δημήτριος Παναγιωτόπουλος**, γιος της **Αγγελικής Ζέρβα** και του **Παναγιώτη**, απέκτησε το πτυχίο του από το **Τμήμα Ηλεκτρονικής του Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος Λαμίας**.
- Ο **Γεώργιος Πετρόπουλος**, γιος του **Αγγελή Πετρόπουλου**, απέκτησε το πτυχίο του από το **Τμήμα Πληροφορικής του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών**.

Εισαγωγές στη τριτοβάθμια εκπαίδευση

Η **Στέλλα Γρυπαιού**, κόρη του **Σταύρου** και **Λαμπρινής Δρακοπούλου** και εγγονή της **Βασιλικής Λατάνη** πέτυχε το 2019 στη **Φιλοσοφική Σχολή του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ)**. Τη συγχαίρουμε και της ευχόμαστε καλές σπουδές.

Διάκριση

Ο **Ιωάννης Δημούτσος** του **Χαραλάμπους** και της **Αργυρής**, εγγονός της **Ευσταθίας** (κόρη της **Παναγιώτας Νικολάου Σιαρρέ** και του **Χαρ. Σαράντη** από τη Βυτίνα), διακρίθηκε και ονομάστηκε **Αρχηγός στο 3ο έτος, στη Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων**. Τα θερμά μας συγχαρητήρια και να έχει πάντα διακρίσεις,

Γάμοι

Στην Αθήνα στις 12 Ιουνίου 2020, η **Αθανασία Γιαννημάρα** κόρη του **Τριαντάφυλλου** και της **αείμνηστης Θεοδώρας**, παντρεύτηκε τον **Χρήστο Μουστάκα**. Τους ευχόμαστε ολόψυχα να ζήσουν και να έχουν βίο ανθόσπαρτο.

Γεννήσεις

- Η **Παρασκευή Γιαννημάρα** κόρη του **ιατρού Νίκου Γιαννημάρα** και σύζυγος του **Βένη Φώτη** απέκτησε κοριτσάκι. Στους ευτυχείς γονείς ευχόμεθα να τους ζήσει. Ο **παππούς Νίκος** και η **γιαγιά Κωνσταντίνα Γιαννημάρα**. Ευχόμαστε και εμείς ολόψυχα, να τους ζήσει και να την καμαρώνουν.
- Στις 24/6/2020, η **Γιάννα Γιαννημάρα**, κόρη του **Παρασκευά** και της **Καίτης** και ο σύζυγός της **Ηλίας Μιχαλίτης** απέκτησαν ένα αγοράκι και ένα κοριτσάκι, δίδυμα. Τους ευχόμαστε ολόψυχα με διπλές ευχές να τους ζήσουν, να έχουν υγεία και καλή τύχη.

- Ο **Κωνσταντίνος Κιντής**, γιός της **Ελένης** και του **Θεόδωρου Κιντή**, και η σύζυγός του **Γεωργία** απέκτησαν κοριτσάκι. Τους ευχόμαστε ολόθερμα να τους ζήσει και να είναι καλότυχη.
- Στις 20/1/2020, έφυγε από κοντά μας, ο **Βασίλειος Ηλιόπουλος**. Η εξόδιος ακολουθία τελέστηκε στην Αγία Τριάδα Νυμφασίας, όπου πλήθος συγγενών και φίλων τον συνόδεψαν στη τελευταία του κατοικία. Εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια στην οικογένειά του.

Βαφτίσεις

- Στις 4/7/2020, η **Μαρία Πετροπούλου** κόρη του **Γεωργίου** και της **Άννας** και ο σύζυγός της **Γιάννης Παπαλάμπρος**, βάπτισαν τον γιο τους με το όνομα **Απόλλων-Μαρτίνος-Μάριος**. Η βάπτιση έγινε στο Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου στη Λάστα και στη συνέχεια ακολούθησε γεύμα στην αυλή της εκκλησίας. Τους ευχόμαστε ολόψυχα να τους ζήσει και να είναι πάντα καλότυχος και υγιής.
- Στις 5/7/2020, η **Αντωνία Κατσιγιαννη**, κόρη του **Μιχάλη** και της **Λεμονιάς** και ο σύζυγός της **Γιάννης Νικολάου**, βάπτισαν τα 2 παιδιά τους (δίδυμα). Ο γιος τους έλαβε το όνομα **Γεώργιος** και η κόρη τους έλαβε το όνομα **Μιχαέλα**. Τους ευχόμαστε διπλά να ζήσουν τα νεοφώτιστα τέκνα τους, να είναι υγιή και καλότυχα.
- Στις 2/2/2020 στην Αθήνα, έφυγε από τη ζωή η **Λαμπρινή Δρακοπούλου** κόρη της **Βασιλικής Λατάνη** και του **Γιώργου Δρακόπουλου**. Πλήθος συγγενών και φίλων την αποχαιρέτησαν στην τελευταία της κατοικία. Εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια στην οικογένειά της.
- Στις 21/2/2020 έφυγε από τη ζωή η **Υβόννη Παπαλεωνίδα**, σύζυγος του **Τριαντάφυλλου Παπαλεωνίδα** (γιου του αείμνηστου δημοδιδασκάλου **Πέτρου Παπαλεωνίδα**). Η εξόδιος ακολουθία τελέστηκε στις 25/2/2020, στο Νεκροταφείο Βύρωνα, παρουσία συγγενών και φίλων. Εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια στην οικογένειά της.

Πένθη

- Στις 6/1/2020, απεβίωσε στην Νυμφασία, ο **Χρήστος Αρβανίτης**. Η εξόδιος ακολουθία τελέστηκε στην Αγία Τριάδα Νυμφασίας, όπου πλήθος συγγενών και φίλων τον συνόδεψαν στη τελευταία του κατοικία. Εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια στην οικογένειά του.

- Έφυγε από κοντά μας η **Αθηνά Καρρά**. Στις 25/4/2020, τελέστηκε η εξόδιος ακολουθία στην Αγία Τριάδα Νυμφασίας. Παρά τα μέτρα περιορισμού της κυκλοφορίας, πλήθος συγγενών και φίλων την συνόδεψαν στη τελευταία της κατοικία. Εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια στην οικογένειά της.
- Απεβίωσε στην Αθήνα η **Ελισάβετ Κέννου** του **Κων/νου**, σύζυγος του **Ιωάννη Λυμπερόπουλου** από τη Ζάτωνα. Η εξόδιος ακολουθία τελέστηκε στις 4/5/2020, στο Νεκροταφείο Αγίου Δημητρίου. Εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια στην οικογένειά της.
- Στις 25/6/2020 απεβίωσε στην Βοστώνη όπου διέμενε, ο **Χρήστος Παντελή Καρατασάκης**, ο οποίος είχε ανακηρυχθεί **Ευεργέτης** από τον σύλλογο, λόγω της πολυεπίπεδης προσφοράς του. Στην εξόδιο ακολουθία που τελέστηκε στο Κοιμητήριο Interment Forest Hills, παρευρέθηκε μόνο ο στενός κύκλος της οικογένειας, λόγω των αυστηρών μέτρων περιορισμού της κυκλοφορίας που είναι σε ισχύ στις Ηνωμένες Πολιτείες. Εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια στην οικογένειά του.
- Στις 19/7/2020, έφυγε ξαφνικά από κοντά μας ο **Πολύκαρπος Παπαδόπουλος**, σύζυγος της **Ελένης Ντόσκα**. Η εξόδιος ακολουθία τελέστηκε στην Πάτρα, όπου πλήθος συγγενών, συμπατριωτών και φίλων, συμμετείχαν στο πένθος της

οικογένειας. Εκφράζουμε τα ολόθερμα συλλυπητήρια μας, στην σύζυγο του Ελένη και στα παιδιά του Ανέστη και Πέτρο.

Αποχαιρετισμός στον Χρήστο Αρβανίτη, από τον γιό του Νίκο

Κανονικά εγώ έπρεπε να είμαι χαρούμενος να πάρω τα χρόνια σου, όμως είναι δύσκολος ο χωρισμός γονιού και παιδιού.



Σεβαστοί πατέρες ευσεβείς φίλοι. Ξέρω δεν σου άρεσε η πολυλογία και θα πω λίγα.

Κρύο πολύ, βαθύς Μωριάς το Μαίναλο στολισμένο δύσκολα εδώ άνθρωποι που χάνονται δεν αντικαθίστανται, φευγουν λέξεις και ένας τρόπος ζωής.

«Ήσυχια που είναι τα βουνά, ήσυχια που είναι οι κάμποι, ήσυχια στις ρεματιές, και αυτά τα μαυροπούλια γρήγορα εχτές εκούρνιασαν τα έρμα και δε σκούζαν.

Και συ φλογέρα μου γιατί? Γιατί δεν ησυχάζεις? Τι έχεις κιόλο κλαις και

βαριαναστενάζεις??.

Ξύλο δεν ήσουν άλαλο? Ανώφελη βεργούλα?

Τι έχεις φλογέρα μου και κλαις και μου παραπονιέσαι?».

Με αυτά τα λόγια ο λαογράφος ποιητής χαιρετίζει το θάνατο των ανθρώπων του βουνού και της στάνης. Έλεγες και τι είμαστε εμείς?

Τώρα άκουσε, οι πρώτοι που προσκόνησαν τη φάτνη στη γέννηση του Χριστού ήταν βοσκοί. Καθόλου τυχαίο.

Δε ξέρω αν θα μπορέσω να δώσω στο παιδί μου το πλούτο που μου έδωσες εσύ. Πολύ βαριά και τεράστια κληρονομιά. Τη αλήθεια, τον σεβασμό, τον πατριωτισμό, σαν εσένα να ήταν 10 πατριώτες, πίστεψε με θα ήταν αλλιώς. Πρέσβευες την απλότητα και την Λεβεντιά, χωρίς πολλά λόγια, υπηρέτης στο ίσιο.

Αυθεντικός χωρίς περιστροφές, είχαμε πολλές συγκρούσεις οι δυο μας. Μας έμαθες να δίνουμε περισσότερα από ό,τι παίρνουμε, ποτέ δε ζήτησες κάτι για σένα πάντα για τους άλλους. Βοηθάτε τον κόσμο, πεινάει, ολούθε βοηθάτε.

Κλείνοντας, αιώνιος να είσαι εδώ στα άγια χώματα που γεννήθηκες, αγωνίστηκες, δημιούργησες και όπου μπόρεσες και προέφερες, καλό παράδεισο.

Ο Τάφος των νεκρών, είναι στις καρδιές μας. Να ξέρεις όμως και πέστο και στη μάνα, αν ξαναγεννιόμουν, εσένα και τη μάνα θάθελα για γονείς μου και τα ίδια μου τα αδέρφια. Σε Ευχαριστώ για όλα, καλή αντάμωση.”

Αποχαιρετισμός στον Χρήστο Αρβανίτη, από τον Γιώργο Παπαδάκη

“Και τώρα μπάρμπα Χρήστο,

Ήρθε η ώρα να σε αποχαιρετήσουμε. Με λίγα λόγια και μετρημένα. Όπως ήταν ολόκληρη η ζωή σου.

Οικογένεια και δουλειά, και πέτυχες και στα δύο. Αλέκτισες και μεγάλωσες γιούς, φιλότιμους, καλόκαρδους και πονετικούς, σαν εσένα και την Ευανθία.

Δεν έφυγες από το χωριό σου, δεν ταξίδεψες, όμως η καθαρή ματιά σου και η τετράγωνη λογική σου, σε έκαναν να έχεις άποψη για όλα. Με δύο λόγια, έδινες το νόημα και την ουσία, φιλοσοφημένα αλλά και με χιούμορ.

Φαινόσουν γίγαντας στα παιδικά μου μάτια λόγω του αναστήματος σου, αλλά και στα κατοπινά χρόνια έτσι σε έβλεπα, λόγω της μεγάλης καρδιάς σου.

Η ματιά σου ξάστερη και άδολη, άφοβη και ζεστή. Πάντα φιλόξενος, συμπονετικός, υπομονετικός και μαχητής. Ήσουν πάντα εκεί για όλους μας.

Γεια σου αγαπημένε μου γείτονα, γεια σου μπάρμπα Χρήστο, χρειάζονται ποιμένες εκεί ψηλά, θα βρεις τη θέση σου.

Καλό σου ταξίδι.”

Σημειώσεις από τον σύλλογο

- Η καμπάνα στον Άγιο Γιάννη τον **Νηστευτή** στο χωριό μας (στα αλώνια πίσω από την Αγία Τριάδα) είναι **δωρεά του Χρήστου Αρβανίτη**. Γίνεται αναφορά μετά θάνατον, διότι

ο ίδιος δεν ήθελε να το λέει. Όταν σημαίνει, θα τον θυμόμαστε και θα την ακούει.

- Ο **Νίκος Αρβανίτης** δώρισε στην Αγία Τριάδα, στη μνήμη του πατέρα του **Χρήστου** και της μητέρας του **Ευανθίας**, την εικόνα της **Παναγίας της Ιεράς Μονής Κερνίτσας**. Σημειώνουμε πως δεν υπήρχε η εικόνα της Κερνιτσιώτισας Παναγίας, στην εκκλησία μας.

Αποχαιρετισμός στον Βασίλη Ηλιόπουλο, από τον Γιώργο Παπαδάκη

Ποτέ δεν είμαστε προετοιμασμένοι, να αποχαιρετήσουμε τα αγαπημένα μας πρόσωπα.

Όσο και αν κάποιες φορές είναι λυτρωτική η αναχώρησή τους, η καρδιά μας πάντα θα λυγίζει και η θλίψη θα κυριαρχεί.

Ο μπάμπια Βασίλης, άνηκε σε εκείνη την γενιά που πέρασε δύσκολα χρόνια, με στερήσεις και φτώχεια. Όμως διατήρησε τον ακέραιο χαρακτήρα του. Πάντα χαμογελαστός, φιλόξενος, φιλότιμος, ευγενικός αλλά και μετρημένος στις κουβέντες του, με αστείρευτο χιούμορ, αθόρυβος και ταπεινός. Ποτέ δεν έκανε κριτική και δεν κακολογούσε τους πατριώτες του.

Αγαπημένη συντροφιά μου, ως σπαδός και γνώστης στο τάβλι, πάντα στεκόταν δίπλα μου και με συμβούλευε, πώς να παίξω το τριώδιο ή τις πεντάρες τις πολλές, όπως τις έλεγε.

Με την σμίλη της προσφοράς, της θρησκείας, των ανθρωπίνων αξιών, της αλληλεγγύης, της καλοσύνης, της εργατικότητας και του πατριωτισμού σμίλεψε τους χαρακτήρες των παιδιών του, τα οποία τον λάτρευαν και δεν έλειψαν στιγμή από κοντά του, τα χρόνια της νοσηλείας του.



Άοκνος εργάτης της Αγίας Τριάδας, υπηρέτησε ως επίτροπος επί πολλά χρόνια τον ναό μας.

Μπάμπια Βασίλη, σήμερα προσπαθούμε όλοι να δείξουμε με την παρουσία μας, την αγάπη, τον σεβασμό και την λύπη μας και να υποσχεθούμε ότι η μνήμη σου, θα είναι για πάντα χαραγμένη στις καρδιές μας.

Καλό σου ταξίδι."

Μνημοσύνης χρέος στον αείμνηστο Βασίλη Ν. Ηλιόπουλο, του Κώστα Τριανταφύλλου Γιαννημάρα

«Μνήμη δικαίου μετ' εγκωμίων...», λόγια ιερά της Αγίας Γραφής, αφιερωμένα σε εκείνους που στην εγκόσμια Ζωή έδειξαν αρετή και δικαίωση ανθρώπινης Ζωής, αυτά ταιριάζουν απόλυτα στη βιοτή του αείμνηστου Βασίλη.

«Μεταφυτεύτηκε» νέος από το Αγριδάκι εδώ στη Νυμφασία και συνεργάστηκε τίμια ως συνεργάτης του ΠασαΤριαντάφυλλου. Μπήκε στο κλίμα του χωριού μας όχι μόνο τυπικά αλλά και συνασθηματικά, αφομοιώθηκε στη νοοτροπία των συμπατριωτών μας, αγαπήθηκε και αγάπησε το χωριό μας.

Έγινε Νυμφάσιος με τον ευλογημένο γάμο του με την αγαπημένη αείμνηστη γειτόνισσά μας Σταμάτα με την οποία απέκτησαν άξια τέκνα, φύλακες αγγέλους, που του συμπαραστάθηκαν μέχρι τέλους της ζωής του, επίλογο της οποίας αιτετέλεσε η αδυναμία σωματικού κτηλήματος.

Μπροστάρης σε κάθε κοινωνική, κοινοτική και εκκλησιαστική εκδήλωση του χωριού μας, ισόβιος υπηρέτης της Εκκλησίας μας, πρόθυμος σε κάθε συμπαράσταση. Όμως ήλθε η στιγμή της δοκιμασίας, την πιο πένθιμη στιγμή του χρόνου, τη Μεγάλη Πέμπτη το βράδυ, όταν αντίκρουσε καρφωμένο επάνω στο Σταυρό το Θεό της Αγάπης, λύγισε, όπως παθαίνουν όσοι συμπάσχουν με τον Σταυρωθέντα. Έμεινε κλινήρης στο υπόλοιπο της ζωής του δοκιμαζόμενος όμως με υπομονή και καρτερία. Δύπλα

του όμως είχε τους φύλακες αγγέλους τα παιδιά του, που χωρίς γογγυσμό, αλλά με σεβασμό και αγάπη του προσέφεραν τις περιποιήσεις τους μέχρι τελευταίας πνοής.

Να έχουν την ευχή του και την ευλογία της Εκκλησίας.»

Λαμπρινή Δρακοπούλου, κόρη της Βασιλικής Λατάνη

Την Κυριακή 2 Φεβρουαρίου σε ηλικία 47 ετών έφυγε από τη ζωή η Λαμπρινή Δρακοπούλου κόρη της Βασιλικής Λατάνη και του Γιώργου Δρακόπουλου.



Ήταν παντρεμένη με το Σταύρο Γρυπαίο, υπάλληλο των ηλεκτρικών σιδηροδρόμων και είχαν αποκτήσει μια κόρη τη Στέλλα, φοιτήτρια σήμερα της Φιλοσοφικής Σχολής του Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.

Η εξόδιος ακολουθία έγινε στον Ιερό Ναό Αγίου Αντωνίου Κάτω Πατησίων και η ταφή της στο Β' Κοιμητήριο Αθηνών.

Την αείμνηστη αποχαιρέτησαν στη τελευταία της κατοικία πολλοί συγγενείς, φίλοι και πολλοί συμπατριώτες από το χωριό και από την Αθήνα.

Ο θείος της Τριαντάφυλλος Λατάνης με λίγα λόγια ευχαρίστησε θερμά όλους που παραβρέθηκαν και συμπαραστάθηκαν στο βαρύ πένθος της οικογένειας και παράλληλα αποχαιρέτησε την ανειψιά του αναφερόμενος στην μικρή διάρκεια της ζωής της.

Ευχόμαστε η μνήμη της να είναι αιώνια και να έχει Καλό Παράδεισο.

Η οικογένεια εκφράζει τις θερμές ευχαριστίες της, σε όλους τους συμπατριώτες που παρευρέθηκαν στην εξόδιο ακολουθία και συμπαραστάθηκαν στο πένθος της.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες εκφράζουμε στον Πατέρα Χρήστο Πετρόπουλο, για την αμέριστη συμπαράσταση του, την μετάβαση στην Αθήνα και στην συμμετοχή του στην εξόδιο ακολουθία.

Αποχαιρετισμός στην Αθηνά Καρρά, από τον Γιώργο Παπαδάκη

“Θεία Αθηνά, η ξαφνική σου απώλεια, ήταν απίστευτη για όλους μας.

Είχαμε την πεποίθηση ότι με την μεγάλη δύναμη και υλομονή που διέθετες, θα ξεπερνούσες για άλλη μία φορά τα προβλήματα υγείας σου.

Στη στενοχώρια μας, προστέθηκε και η απαγόρευση των μετακινήσεων που δεν μας άφησε να σε αποχαιρέτησουμε όπως θέλαμε και όπως σου έπρεπε.

Θα μας λείψεις πολύ.

Θα μας λείψει η φιλοξενία σου, το νιάσιμο σου, η καθαρή σου ματιά, τα σταράτα λόγια σου.

Θα μας λείψει η συμμετοχή σου σε όλες τις εκδηλώσεις του χωριού μας, στις χαρές και στις λύπες.

Θα μας λείψει η βροντερή και στεντόρεια φωνή σου, όταν απαγγέλες ποιήματα στις εθνικές μας επετείους και παλλόσουν από πατριωτισμό και συγκίνηση.

Θα μας λείψουν τα κεράσματά σου, στην όμορφη βεράντα σου, που διηγόσουν όμορφες ιστορίες από τα παλιά.



Θα λείψεις στην Αγγελική, στον Τριάντο, στην Παναγιώτα, που τους έδινες και σου έδιναν αμέτρητη αγάπη.

Θα λείψεις στα εγγόνια σου, που σε λάτρευαν, στην Αλέκα, στον παπά-Σωτήρη και στον Δημήτρη που σε πρόσεχαν.

Σε όλους μας θα λείψεις, αλλά να ξέρεις ότι θα είσαι μείνεις για πάντα αξέχαστη στις καρδιές μας.

Καλό σου ταξίδι.”

Νεκρολογία για τον Χρήστο Παντελή Καρατασάκη, από την ενορία του (μεταφρασμένη από τα αγγλικά).

Ο Karys, Chris (Χρήστος Καρατασάκης) Ηλικία 91 ετών, πέθανε ειρηνικά στις 25 Ιουνίου 2020.

Ο Κρις ήταν ο αφοσιωμένος σύζυγος για 55 έτη στην αγαπημένη του σύζυγο, την Κατίνα. Στοργικός πατέρας του Πέτρου και της Λίζας και παππούς των Κέλσεϊ, Άλεξ, Τζέισον, Κρίστεν και Κόντι.



Ήταν γιος του αείμνηστου Παντελή και της Ελισάβετ Καρατασάκης. Ο Κρις επιβίωσε μαζί με τα αδέρφια του Τούλα Φόντας, Φρεντ Κάρις, Μαρία Ιακώβ, Αλέκ Κάρις και την αείμνηστη Ρόουζ Κυριά. Είχε επίσης πολλά υπέροχα ξαδέλφια, ανιψιές και ανιψιές.

Ο Κρις γεννήθηκε στη Νυμφασία της Αρκαδίας, στην κεντρική Πελοπόννησο, στις 23 Αυγούστου 1928. Ήταν ο μεγαλύτερος αδερφός των έξι. Έγινε μέλος της Ελληνικής Πολεμικής Αεροπορίας το 1948, η οποία τον έφερε

στη Βάση Πολεμικής Αεροπορίας Chanute στην κομητεία Champaign του Ιλλινόις.

Ακολούθησε ένα έτος στη Φρανκφούρτη της Γερμανίας και μετά επέστρεψε στην Ελλάδα. Διηγήθηκε στην οικογένεια του τις εμπειρίες του, ιδιαίτερα για τις Ηνωμένες Πολιτείες, και πρότεινε να μεταβούν σε αυτήν την όμορφη χώρα των ευκαιριών. Ο θείος του Τζον (αδελφός του Παντελή) χρηματοδότησε την οικογένεια και έφτασαν όλοι εκεί το 1951.

Τρία χρόνια αργότερα, η οικογένεια αγόρασε το πρώτο τους σπίτι στο Roslindale. Ένας φίλος παρουσίασε τον Χρήστο στην Κατίνα Χαντέλη και ο Χρήστος μετέπειτα είπε ότι κάτι μαγικό συνέβη όταν είδε τα μεγάλα, όμορφα καστανά μάτια της.

Η πρώτη τους συνάντηση ήταν στο Θέατρο του Μπρόντγουεϊ της Νότιας Βοστώνης και λίγο μετά, ο Κρις έκανε πρόταση γάμου στην Κατίνα στην παραλία της Νότιας Βοστώνης. Ήταν παντρεμένοι όταν μετακόμισαν σε ένα σπίτι στο Roslindale, με τα παιδιά τους Lisa και Peter να γεννώνται λίγο αργότερα.

Ο Χρήστος απολάμβανε τη δουλειά του στη Sylvania, αλλά πάντα ήλπιζε για τη δική του δουλειά και ξεκίνησε με το φως του φεγγαριού τα βράδια και τα σαββατοκύριακα επισκευάζοντας τηλεοράσεις και ραδιόφωνα.

Ο Χρήστος αποφάσισε τελικά να επικεντρωθεί στη δική του επιχείρηση με πλήρη απασχόληση και έτσι, η εταιρεία Astro ιδρύθηκε το 1969. Η Κατίνα φρόντισε για το κατάστημα ενώ ο Χρήστος έλειπε σε τηλεφωνικές υπηρεσίες. Η επιχείρηση εξελίχθηκε τελικά στην Astro International. Ο Χρήστος είχε μια αξιοθαύμαστη ηθική και δεν υπήρχε κανένα έργο και πρόκληση που δεν μπορούσε να αντιμετωπίσει. Όταν δεν εργαζόταν, απολάμβανε χρόνο με την οικογένειά του. Είτε επρόκειτο για το ετήσιο ταξίδι της οικογένειας στο St. Maarten για την Πρωτοχρονιά, τα καλοκαίρια στο ακρωτήριο ή τους χειμώνες στη Νάπολη, ή παίζοντας τένις με την Κατίνα ή παίζοντας χαρτιά με τους φίλους τους, ο Χρήστος απόλαυσε τη ζωή στο έπακρο. Η οικογένειά του λάτρευε τις ιστορίες του για την Ελλάδα και την ιστορία της και αφηγούνταν με μοναδικό τρόπο αστείες ιστορίες, χαρίζοντας απίστευτο γέλιο και αναμνήσεις.

Λόγω του Covid-19, η εξόδιος ακολουθία πραγματοποιήθηκε σε ιδιωτικό οικογενειακό περιβάλλον, τη Δευτέρα 29 Ιουνίου, στις 11:00 π.μ. Κοιμητήριο Interment Forest Hills.

Επιμνημόσυνη τελετή για τον Χρήστο, θα πραγματοποιηθεί αργότερα για να παρευρεθούν όλοι.

Για τον Χρήστο Παντελή Καρατασάκη, από τον Γιώργο Παπαδάκη

“Το φθινόπωρο του 2014, γνώρισα στη Νυμφασία τον Αλέκο Καρατασάκη, αδερφό του εκλιπόντος Χρήστου. Ο Αλέκος έδειξε έντονο ενδιαφέρον για την Νυμφασία και με τον τότε πρόεδρο του συλλόγου κ. Τριαντάφυλλο Λατάνη, περπατήσαμε μαζί στο χωριό, συζητώντας πιθανά έργα που θα μπορούσαν να υλοποιηθούν. Ένα από αυτά ήταν και η κατασκευή βιβλιοθήκης στο δημοτικό σχολείο. Το επόμενο διάστημα διατήρησα αλληλογραφία με τον Αλέκο, ο οποίος μου πρότεινε διάφορους τρόπους χρηματοδότησης καθώς ζητούσε και λεπτομέρειες για το κόστος κατασκευής της βιβλιοθήκης.

Τον Μάρτιο του 2015, επικοινωνήσαμε μαζί μου ο Χρήστος Καρατασάκης, ο οποίος έχοντας ακούσει από τον Αλέκο την αναλυτική πρόταση, θέλησε να μάθει περισσότερες κατασκευαστικές λεπτομέρειες.

Και αυτή ήταν η απαρχή μιας φιλίας που βασίστηκε στον αμοιβαίο σεβασμό και στο κοινό πάθος μας για την Νυμφασία. Το επικοινωνιακό του χάρισμα, η απλότητα του, η δυνατή και αναλυτική σκέψη του, το χιούμορ του, η άδολη αγάπη του για τον τόπο, η μεγάλη εμπιστοσύνη του στο συμβούλιο του συλλόγου και σε εμένα προσωπικά, ήταν μερικοί από τους λόγους που η γεωγραφική απόσταση εκμηδενίστηκε και η διαφορά της μεταξύ μας ηλικίας έπαυε να υπάρχει.

Η συνέχεια είναι λίγο πολύ γνωστή. Εκταμιεύτηκε το ποσό των 19.700 €, ολοκληρώνοντας την κατασκευή της καλαίσθητης ξύλινης βιβλιοθήκης της Νυμφασίας. Το σχολείο επιπλέον εξοικλήστηκε με θέρμανση, υπολογιστή, πυρόσβεση, εξωτερικούς προβολείς, τοποθετηθήκαν ακόμη δύο ξύλινοι πίνακες και αντικαταστάθηκαν οι φθαρμένες πόρτες των δύο εισόδων. Επίσης, όταν παρουσιάστηκε πρόβλημα υγρασίας στον βορεινό τοίχο του σχολείου, ο Χρήστος συνέδραμε άμεσα με το ποσό των 1.900 €, για την αποκατάσταση του.

Ως ελάχιστη ένδειξη ευγνωμοσύνης το συμβούλιο του συλλόγου, ανακήρυξε τον **Χρήστο Παντελή Καρτασάκη, Ευεργέτη** και ανάρτησε τιμητική πλακέτα στον χώρο του σχολείου.

Τον Μάιο του 2018, ο Χρήστος εξέφρασε την επιθυμία να χρηματοδοτήσει την ανακαίνιση του γεφυριού προς την πάνω γειτονιά (Κολοφράδα), ως φόρο τιμής προς τον πατέρα του **Παντελή Καρτασάκη** που ως Πρόεδρος της Κοινότητας είχε κατασκευάσει το πρώτο γεφύρι. Η επιθυμία του, μεταφέρθηκε στον τότε Τοπικό Εκπρόσωπο της Κοινότητας, ο οποίος την απέρριψε. Τότε ο Χρήστος, απογοητεύτηκε και στενοχωρήθηκε πολύ.

Τελικά το 2019, ήταν η χρονιά που οι συνθήκες επέτρεψαν την ανακαίνιση του γεφυριού, γιατί ο νέος Τοπικός Εκπρόσωπος της Κοινότητας κ. Γιάννης Παλούκος συμφώνησε άμεσα, προωθήθηκε το αίτημα στο Δημοτικό Συμβούλιο, εγκρίθηκε και με την συμβολή

του αντιδημάρχου Δ.Ε. Βυτίνας κ. Θανάση Τρυφονόπουλου, οι διαδικασίες μελέτης επισπεύστηκαν.

Το ποσό που διατέθηκε ήταν 20.400 €, η ανακαίνιση του γεφυριού ολοκληρώθηκε όπως επίσης και η πλακόστρωση στο μνημείο του πατέρα του, δημιουργώντας έτσι μια όμορφη, πέτρινη, παραδοσιακή κατασκευή, η οποία αποτελεί ένα επιπλέον κόσμημα για την Νυμφασία, χαρίζοντας παράλληλα στον Χρήστο μια ανείπωτη χαρά, περηφάνεια και ικανοποίηση.

Η αγάπη για προσφορά του Χρήστου, ήταν διαρκής, καθώς συζητούσαμε για την χρηματοδότηση και άλλων έργων για την Νυμφασία, όπως:

- Την πέτρινη πλακόστρωση τμήματος 45 τετραγωνικών μέτρων για την ενοποίηση του γεφυριού.
- Την πέτρινη πλακόστρωση των δύο εξωτερικών αυλών στο δημοτικό σχολείο (προαύλιο και πάνω αλώνι).
- Την κατασκευή πέτρινου παραδοσιακού οικήματος στον προαύλιο χώρο του σχολείου, για να χρησιμοποιηθεί ως αποθήκη.
- Αισθητικές πέτρινες παρεμβάσεις στην είσοδο του χωριού και στην πλατεία (μεγάλες πέτρινες γλάστρες) για την φύτευση λουλουδιών.
- Την πέτρινη επένδυση στους εξωτερικούς τοίχους στο κτίριο της Αγίας Τριάδας (αποθήκη).

Πάντα έδειχνε ενδιαφέρον να μάθει για την κοινότητα μας και παρόλο που είχε

να έρθει αρκετά χρόνια, θυμόταν πολλούς πατριώτες και ρώταγε για αυτούς.

Η φιλανθρωπική του δράση και οι δωρεές του εκτείνονταν και στην Βοστώνη, όπου έμενε, στην ενορία του και σε δομές απόρων.

Στις 25 Ιουνίου, ο Χρήστος αναχώρησε από κοντά μας, έχοντας όμως ζήσει μία γεμάτη ζωή και έχοντας αφήσει πίσω του μία μεγάλη οικογένεια που πάντα θα τον αγαπάει και θα τον τιμάει. Θα συναντήσει ωστόσο την αγαπημένη του σύζυγο Κατίνα, που πάντα μνημόνευε στις κουβέντες του.

Για εμάς που μένουμε πίσω, η θλίψη θα αντισταθμιστεί σταδιακά από την γλυκιά ανάμνηση ενός μεγάλου πατριώτη που βάδισε στα χνάρια και άλλων ευεργετών του χωριού μας, οι οποίοι έδειξαν και δείχνουν ότι η ξενιτειά είναι μόνο ένας τόπος διαμονής, αφού η καρδιά τους δεν έφυγε ποτέ από την Νυμφασία.

Καλό σου ταξίδι, Χρήστο, θα μείνεις αλησμόνητος στις καρδιές μας.”

Άρθρα - Επιστολές

Ανακοίνωση Ιδρύματος Υποτροφιών Νυμφασίας

Υπότροφοι του Ιδρύματος για το Σχολικό Έτος 2018-2019:

1. **ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗ ΣΩΤΗΡΙΑ του Κυριάκου**, για την επίδοσή της ως μαθήτρια Β' Τάξης του Γυμνασίου Βυτίνας, με βαθμό προαγωγής 19 και 9/13 και διαγωγή ΚΟΣΜΙΟΤΑΤΗ.
2. **ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ του Κυριάκου**, για την επίδοσή του ως μαθητού Γ' Τάξης Γυμνασίου Βυτίνας, με βαθμό προαγωγής 17 και 11/13 και διαγωγή ΚΟΣΜΙΟΤΑΤΗ.
3. **ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟ ΚΑΝΕΛΛΟ του Κυριάκου** για την επίδοσή του ως μαθητού Γ' Τάξης Λυκείου Βυτίνας, με βαθμό προαγωγής 17 και 9/14 και διαγωγή ΚΟΣΜΙΟΤΑΤΗ.
4. **ΚΟΥΝΤΑΝΗ ΑΔΑΜΑΝΤΙΑ του Χαραλάμπου** για την επίδοσή της ως μαθήτρια της Γ' Τάξης Λυκείου Βυτίνας, με βαθμό προαγωγής 16 και 5/10 και διαγωγή ΚΟΣΜΙΟΤΑΤΗ.
5. **ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΜΠΟΥΛΟΥ ΕΛΙΣΑΒΕΤ του Γεωργίου** για την επίδοσή της ως μαθήτρια της Β' Τάξης Λυκείου Βυτίνας, με βαθμό προαγωγής 16 και διαγωγή ΚΟΣΜΙΟΤΑΤΗ.

Ο κάθε υπότροφος δικαιούται υποτροφία 9 μήνες x 200€ ανά μήνα =1.800€

Για το Δ.Σ. του Ιδρύματος

Ο Πρόεδρος

Τριαντάφυλλος Λατάνης

Η ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΝΥΜΦΑΣΙΑΣ 38

“ΙΕΡΕΙΣ ΚΑΙ ΝΕΟΙ”, του Πάτερ Κωνσταντίνου Καρναρή

Εάν θέλουμε να βοηθήσουμε τους νέους μας αληθινά πρέπει να σταθούμε δίπλα τους, με την παρουσία μας να τους ενισχύουμε για να αντιμετωπίζουν τα τόσα προβλήματα που παρουσιάζονται. Κάθε μέρα γινόμαστε μάρτυρες πολλών θλιβερών γεγονότων. Με ενθουσιασμό και διάθεση αγωνιστικότητας ρίχνονται στον στίβο της ζωής οι νέοι αλλά πολύ γρήγορα απογοητεύονται από την έλλειψη αγάπης, κατανόησης, γνήσιας κοινωνικότητας και αδελφωσύνης που εισπράττουν από την κοινωνία. Η μόνη ελπίδα γνήσιας πραγματικής ζωής για τους νέους είναι η Εκκλησία και καταφεύγουν σ' αυτήν για να βρουν στήριγμα στα προβλήματά τους.

Έτσι έρχεται στην επιφάνεια η μεγάλη προσφορά και η αποστολή των Κατηχητικών Σχολείων των ενοριών μας. Ας θυμηθούμε την εντολή του Κυρίου προς τους Αγίους Αποστόλους και δι' αυτών προς τους διαδόχους των δηλαδή στους Ιερείς “πορευθέντες μαθητεύσατε πάντα τα έθνη” (Μαθ. ΚΗ, 19)

Η έντονη δραστηριοποίηση της λειτουργίας των Κατηχητικών Σχολείων έχει σαν αποτέλεσμα την γνωριμία του νέου με τον Τριαδικόν Θεόν, την πίστη μας, την γνήσια παράδοση της Εκκλησίας, γέμισμα της ψυχής, ικανοποίηση του νου, ευφροσύνη της καρδιάς, εγγύηση για την επιτυχία και ευτυχία στην ζωή.

Αυτή είναι η ουσιαστική προσέγγιση με την ορθοδοξία και το χαρούμενο βίωμα της χριστιανικής ζωής.

Στην Εκκλησία ο νέος μπορεί να ζήσει την αγάπη, την χαρά, την προσφορά, την κοινωνικότητα, την συνεργασία. Μπορεί να βρει φίλους αληθινούς. Συγχρόνως έχει την δυνατότητα να συμμετάσχει σε πλήθος δραστηριοτήτων.

Ο νέος βιώνει την Εκκλησία ως αγκαλιά, την ενορία ως οικογένεια, τον διπλανό του ως αδελφό. Στην Εκκλησία ο νέος θα συνδεθεί με το μυστήριο των μυστηρίων την Θεία Ευχαριστία που αφαρτίζει και αιωνίζει τον άνθρωπο. Εκεί θα ακούσει τα λόγια του Θεανθρώπου Κυρίου μας: “ο τρώγων την σάρκα και πίνων μου το αίμα έχει ζωήν αιώνιον” (Ιωαν. ΣΤ, 54), που πιστοποιούν την μεγάλη αξία του μυστηρίου για την ύπαρξή μας.

Η Θεία Ευχαριστία είναι το κέντρο της πνευματικής μας ζωής διότι σ' αυτήν βλέπουμε τον Χριστό να ενεργεί ως Προφήτης, ως Βασιλεύς και ως Αρχιερέυς. Η Θεία Ευχαριστία είναι μύηση στο μυστήριο της θείας οικονομίας δηλαδή στο μυστήριο της ενανθρωπήσεως του Χριστού και της Θεώσεως του ανθρώπου. Με την Θεία Ευχαριστία γίνεται η έναρξη μιας άλλης εσωτερικής λειτουργίας και συνεχίζεται στην προσωπική μας ζωή.

Όταν κοινωνούμε σώμα και αίμα Χριστού κατόπιν απαραιτήτου προετοιμασίας τότε δεχόμεθα μέσα μας τον Χριστόν ως Προφήτη, ως Βασιλέα και ως Αρχιερέα και συνεχίζεται αυτή η λειτουργία. Ο Χριστός μας διδάσκει το τι πρέπει να

κάνουμε για να πορευόμαστε σωστά και ορθά. Μας δίνει την χάρη Του και την ενέργειά Του για να απαλασθούμε από τα πάθη και να ελευθερωνόμαστε από την δυναστεία τους ιερατεύει με το να μας εμπνέει για να προσευχόμεθα αδιαλείπτως στον Θεό.

Ο Χριστός εξακολουθεί να διδάσκει, να θαυματοουργεί και να ιερούργει την σωτηρία μας και αυτό το έργο συνεχίζει και σήμερα η Εκκλησία.

Στο Κατηχητικό Σχολείο ο νέος βιώνει ότι ο άνθρωπος είναι πλασμένος “κατ' εικόνα Θεού”.

Κατανοεί επίσης ότι το μίσος, το άγχος, το κενό, η πλήξη, η ζήλεια, ο πόλεμος και ο φόβος του θανάτου δεν είναι η πραγματική, η αληθινή ανθρώπινη φύση αλλά είναι η έκπτωση από την απομάκρυνση του ανθρώπου από τον Θεό.

Με την βοήθεια του Κατηχητικού Σχολείου ο νέος θα οδηγηθεί από την σωματική άθληση στην κατά Θεόν άθληση στο στάδιο των αρετών. Στην Εκκλησία ο νέος θα μάθει ότι πνευματική ζωή χωρίς πνευματικό πατέρα και έμπειρο καθοδηγητή δεν είναι δυνατόν να κατορθωθεί. Θα διδαχθεί επίσης ότι μια νόμιμη συζυγία ανδρός και γυναίκός δέχεται ο Θεός. Αυτή που γίνεται με την ευλογία του γάμου. Οι νέοι αγωνίζονται με την χάρη του Θεού να φτάσουν αγνοί στο γάμο και να λάβουν αξίως τους στεφάνους.

Η εγκράτεια επιτυγχάνεται με τον προσωπικό μας αγώνα και με την

μυστηριακή και αγιαστική ζωή της Αγίας μας Εκκλησίας και με την χάρη του Θεού.

Η Εκκλησία είναι ο Χριστός και προσφέρει ως πρότυπο την ζωή των αγίων μας.

Στην εποχή μας με όσα ζούμε και βιώνουμε ο μόνος ίσως δρόμος για να αντιμετωπισθούν η πτώχευση και τα άλλα προβλήματα είναι η δημιουργία πολιτιστικών προτάσεων βασισμένων στην ελληνική και ορθόδοξη παράδοσή μας παράλληλα με την δημιουργία δυνατοτήτων και προοπθέσεων για να είναι δυνατή η συμμετοχή των νέων μας στην ποιότητα ζωής της κοινωνίας μας. Η Εκκλησία προσφέρεται γιατί αυτή είναι η αποστολή της!

Ας βοηθήσουμε όλοι μαζί για την επίτευξη του στόχου της. Αμήν.

Σύντομο βιογραφικό του Πάτερ Κωνσταντίνου Καρναρή

Γεννήθηκε στις 8/8/1977. Είναι γιος του Γιώργου Καρναρή και της Μαρίας Ντόσκα. Χειροτονήθηκε διάκονος στις 5 Σεπτεμβρίου 2002 στη γενέτειρά του στο Τραγανό Ηλείας στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου και Ιερέας στις 8 Απριλίου 2006 στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής στην Κέρτιτza Ηλείας.

Είναι αριστούχος της Ανωτάτης Ιερατικής Ακαδημίας Τήνου. Έχει βραβευτεί με αριστείο προόδου από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σύρου κ.κ Δωρόθεο (Ιούνιος 2002) και από τον Υπουργό Παιδείας κ. Πέτρο Ευθυμίου (Οκτώβριος 2002).

Έχει διατελέσει εκκλησιαστικός ανακριτής στην Ιερά Μητρόπολη Ηλείας κατά τα έτη 2008 έως 2011. Σπουδάζει στο τμήμα Ανθρωπιστικών Σπουδών στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο. Είναι γνώστης της Αγγλικής γλώσσας και κάτοχος διπλώματος COMPUTER NET STUDIES του ινστιτούτου "Λάμπρος Μαρίνος".

Έχει βραβευτεί για την προσφορά του στον τομέα της εθελοντικής αιμοδοσίας από την Υ.Π.Δ.Ε Πατρών (23/8/2008) και από τον Υφυπουργό υγείας κ. Κοντοζαμάνη (20/12/2019).

Είναι παντρεμένος με την Ευτυχία Ζαχαροπούλου και έχει δύο γιους τον Γιώργο 17 ετών μαθητή Λυκείου και τον Βασίλη 12 ετών μαθητή Δημοτικού.

Τρεις πρόσφατες δημοσιεύσεις σχετικά με την εκπαίδευση κατά την πανδημία και την εκπαιδευτική εισαγωγή πιθανολογικών εννοιών, από τον καθηγητή Πανεπιστημίου Πατρών κ. Αθανάσιο Κων/νου Καραλή

1. "Σχεδιασμός και αξιολόγηση κατά τη διάρκεια της εκπαιδευτικής διαταραχής: Μαθήματα που αντλήθηκαν από την πανδημία COVID-19 για τη θεραπεία καταστάσεων έκτακτης ανάγκης στην εκπαίδευση". Τίτλος πρωτότυπου: "Planning and Evaluation During Educational Disruption: Lessons Learned from COVID-19 pandemic for treatment of emergencies in education"

Περίληψη

Ο στόχος αυτού του εγγράφου είναι να διατυπώσει μια πρόταση για την αντιμετώπιση καταστάσεων έκτακτης ανάγκης στην εκπαίδευση, είτε στο επίπεδο του εκπαιδευτικού συστήματος σε εθνική ή περιφερειακή διάσταση (μακροοικονομικό επίπεδο) είτε σε επίπεδο οργανισμού (μέσο επίπεδο). Η ώθηση αυτής της πρότασης προήλθε από την κρίση που προκλήθηκε από την πανδημία COVID-19 σε εκπαιδευτικά συστήματα και οργανισμούς εκπαίδευσης/κατάρτισης παγκοσμίως, η οποία είχε ως αποτέλεσμα τη διακοπή της εκπαιδευτικής λειτουργίας. Πρέπει να διευκρινιστεί εκ των προτέρων ότι η παρούσα πρόταση δεν αφορά κρίσεις του ίδιου του εκπαιδευτικού συστήματος, αλλά καταστάσεις όπου μια μεγάλη κρίση σε άλλο επίπεδο της δημόσιας ζωής δημιουργεί μια δευτερογενή κρίση στην εκπαίδευση, μια κατάσταση έκτακτης ανάγκης στην οποία η εκπαίδευση δεν μπορεί να εκπληρώσει τη λειτουργία της.

2. Διδασκαλία στους χρόνους της COVID-19: Συμπεράσματα και επιπτώσεις στην παιδαγωγική τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Τίτλος πρωτότυπου: “Teaching at the Times of COVID-19: Inferences and Implications for Higher Education Pedagogy”.

Περίληψη

Στη μελέτη μας, που διεξήχθη κατά τους δύο πρώτους μήνες της πανδημίας COVID-19 στην Ελλάδα, εντοπίζουμε τις άμεσες επιπτώσεις των συνθηκών

κρίσης στην πανεπιστημιακή εκπαίδευση. Εξετάζουμε την περίπτωση ενός Τμήματος Παιδείας στο Πανεπιστήμιο Πατρών, προκειμένου να διερευνήσουμε τις υποθέσεις και τα συναισθήματα των μαθητών σχετικά με την ξαφνική μετάβαση στη διαδικτυακή διδασκαλία, στο πλαίσιο δύο ακαδημαϊκών μαθημάτων κατά τη διάρκεια της κρίσης. Έχοντας υπόψη ότι το Πανεπιστήμιο Πατρών ήταν ένα από τα πρώτα ιδρύματα στην Ελλάδα που απάντησε στο κλείδωμα και μετακινήθηκε αμέσως στη μετάβαση στην εξ αποστάσεως μάθηση, σχεδιάσαμε ένα ερωτηματολόγιο με ανοιχτές και κλειστές ερωτήσεις που συμπληρώθηκαν από 103 φοιτητές του συγκεκριμένου τμήματος. Οι ερωτήσεις αναφέρονται στα συναισθήματα των μαθητών και στα κίνητρα συμμετοχής τους στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που ενεργοποιούνται λόγω των τρεχουσών συνθηκών, και αν προάγουν ή αποτρέπουν τη μαθησιακή διαδικασία. Στόχος μας δεν ήταν να συγκρίνουμε τους δύο διαφορετικούς τρόπους διδασκαλίας (διαδικτυακά και πρόσωπο με πρόσωπο) αλλά να διερευνήσουμε τα διδάγματα που αντλήθηκαν από αυτήν την εμπειρία και τις επιπτώσεις στην παιδαγωγική τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Τα αποτελέσματα δείχνουν συγκεκριμένα σημεία ενδιαφέροντος για τη διδασκαλία και τη μάθηση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, επομένως, εμφανίζεται η αναγκαιότητα της εξελισσόμενης πανεπιστημιακής παιδαγωγικής.

3. “Οι πεποιθήσεις αυτο-αποτελεσματικότητας των προσχολικών εκπαιδευτικών σχετικά με τη διδασκαλία πιθανών εννοιών και την αλλαγή τους κατά τη διάρκεια της συμμετοχής σε ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα βασισμένο στην έρευνα”. Τίτλος πρωτότυπου: “Preschool educators’ self-efficacy beliefs about teaching probabilistic concepts and their change in the course of participating an inquiry-based training program.”

Περίληψη

Ποιες είναι οι πεποιθήσεις αυτο-αποτελεσματικότητας που κατέχουν οι εκπαιδευτικοί όταν τους ζητείται να διδάξουν έννοιες σχετικά με τις πιθανότητες στην προσχολική εκπαίδευση; Είναι δυνατόν να βελτιώσουμε τις αρνητικές πεποιθήσεις αυτο-αποτελεσματικότητας μέσω ενός εκπαιδευτικού προγράμματος; Τριάντα δύο εκπαιδευτικοί προσχολικής ηλικίας συμμετείχαν στη μελέτη μας και παρακολούθησαν ένα πρόγραμμα μαθηματικής κατάρτισης σχετικά με τις πιθανότητες, οι οποίες εισήχθησαν πρόσφατα στο αναθεωρημένο προσχολικό πρόγραμμα σπουδών. Η δομή του προγράμματος κατάρτισης επικεντρώθηκε στην παιδαγωγική προσέγγιση «βάσει έρευνας». Τα αποτελέσματα έδειξαν ότι το εκπαιδευτικό πρόγραμμα που βασίζεται στη μαθηματική έρευνα θα μπορούσε να βελτιώσει τις αρχικές αρνητικές πεποιθήσεις αυτο-αποτελεσματικότητας των συμμετεχόντων σχετικά με τις πιθανότητες διδασκαλίας σε μαθητές

προσχολικής ηλικίας και κατά συνέπεια μπορεί να έχει θετικά αποτελέσματα στις εκπαιδευτικές τους ικανότητες.

Σύντομο βιογραφικό του Αθανάσιου Καραλή του Κωνσταντίνου

Ο Θανάσης Καραλής, γιος του αείμνηστου Κώστα Καραλή, είναι Καθηγητής της Δια Βίου Μάθησης και Εκπαίδευσης Ενηλίκων στο Τμήμα Εκπαιδευτικών Επιστημών και Παιδικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Πατρών και Διευθυντής του Εργαστηρίου Παιδαγωγικής Έρευνας και Δια βίου Εκπαίδευσης.

Διδάσκει προπτυχιακά και μεταπτυχιακά μαθήματα.



Έχει συνεργαστεί με πολλά εκπαιδευτικά ιδρύματα ως εκπαιδευτής, σύμβουλος, συντονιστής και αξιολογητής προγραμμάτων εκπαίδευσης ενηλίκων.

Τα τελευταία είκοσι χρόνια διδάσκει ως δάσκαλος-σύμβουλος στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο.

Ήταν συντονιστής του Εθνικού Προγράμματος Εκπαίδευσης Εκπαιδευτικών της Ελλάδας (Γενική

Γραμματεία Δια Βίου Μάθησης - 2014).

Είναι συγγραφέας ή συν-συγγραφέας περισσότερων από 150 έργων στα Αγγλικά, Γαλλικά και Ελληνικά, συμπεριλαμβανομένων δώδεκα βιβλίων.

Είναι μέλος του Επιστημονικού Συμβουλίου του Κέντρου για την Ανάπτυξη της Εκπαιδευτικής Πολιτικής της Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας Ελλάδος (ΚΑΝΕΠ ΓΣΕΕ), ιδρυτικό μέλος και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ελληνικού Συλλόγου Εκπαίδευσης Ενηλίκων, μέλος της Επιτροπής Καθηγητών Εκπαίδευση ενηλίκων της Αμερικανικής Ένωσης Ενηλίκων και Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης, μέλος της Εταιρείας Έρευνας στην Ανώτατη Εκπαίδευση και μέλος της Αμερικανικής Ένωσης Αξιολόγησης.

Είναι μέλος της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας (MODIP) και συντονιστής του Κέντρου Διδασκαλίας και Μάθησης του Πανεπιστημίου Πατρών.

Οι Εννέα Μούσες σε έμμετρο λόγο, από τον Αντώνιο Γ. Παπαδάκη (πρεσβύτερο)

Εννιά οι μούσες της καλλιτεχνίας,
του δράματος και ραψωδίας,
της ποίησης και τραγουδιού,
του έπους και του λυρισμού.

Καλλιόπη!

Η θεά της μνημοσύνης,
σκέψης και νοημοσύνης.

Κλειώ!

Η θεά της ιστορίας,
έπους και φιλοσοφίας.

Τερψιχόρη!

Του άσματος, της ποίησης,
του τραγουδιού στο φύσημα
φλογέρας και αυλού.

Θάλεια!

Της κωμωδίας,
γέλωτος και ευθυμίας.

Μελπομένη!

Αοιδός και μουσουργός,
στο τραγούδι αυτοουργός και
του δράματος φρουρός.

Ευτέρπη!

Που ευφραίνει και όλο τέρψη
μας υφαίνει.

Πολύμνια!

Θεότης της εξεύρεσης,
θεατρικής εφεύρεσης.

Ερατώ!

Τραγουδιού και λυρισμού,
ραψωδίας και ρυθμού.

Ουρανία!

Της αστρολογίας,
και αστερισμού κοσμολογίας.

Μούσες, θεές της έμπνευσης

και της καλλιτεχνίας,
του νου και σκέψης πύρωμα
και λόγου ευκλείας.

Από τον **Παναγιώτη Παπαδημητρίου, Μουσικολόγο, κατόχου Master in Music Performance από το Ιόνιο Πανεπιστήμιο**, απόσπασμα από τη διπλωματική του εργασία με θέμα:

“Το Μέλος των 11 Εωθινών Δοξαστικών από το Παλιό Στιχηράριο στο Δοξαστάριο του Ιακώβου”.

Πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών Ιονίου Πανεπιστήμιο, Μουσικολογία: Βυζαντινή Μουσική,

“Ιδού σκοτία και πρωί, και τί προς τό μνημείον Μαρία έστηκας, πολύ σκότος έχουσα ταίς φρεσίν, ύφ’ ού ποϋ τέθειται ζητείς ό Ήρσος.....”.

Από μικρό παιδί αναρωτιόμουν ποιό είναι αυτό το τροπάριο με το ιδιαίτερο μουσικό ύφος που ακούμε το βράδυ της Ανάστασης όταν οβήνουν τα φώτα, πριν ο ιερέας μας δώσει το Άγιο Φως. Πάντα υπάρχει στο μυαλό μου αυτή η μελωδία με τα χαρακτηριστικά ισοκρατήματα. Πρόκειται για το Ζ' Εωθινό Δοξαστικό, ένα από τα 11 Εωθινά Δοξαστικά τα οποία μαζί με τα 11 Εωθινά Ευαγγέλια αναφέρονται στο κορυφαίο γεγονός της Ανάστασης και των εμφανίσεων του Κυρίου στους μαθητές του.

Αυτή η ιδιαίτερη μουσική φόρμα με οδήγησε για περαιτέρω μουσικολογική έρευνα στην οποία πραγματοποιήθηκε μια προσπάθεια προσέγγισης και ανάλυσης των μελών αυτών ως προς την διαφοροποίηση ή τροποποίηση τους στην πορεία των αιώνων. Η συγκριτική μελέτη αφορά τυχόν προσθήκες σε σημάδια, διαφοροποίηση της μελωδικής

γραμμής ή της ρυθμικής αγωγής, ακόμα και προσπάθειας ίσως διαμόρφωσης προσωπικού ύφους από τον εκάστοτε γραφέα. Όλα αυτά οδηγούν σε ορισμένα μουσικολογικά συμπεράσματα σχετικά με τον πλούτο που μας προσφέρει η μουσική αυτή αλλά και πως εξελίσσεται χρονολογικά.

Η εκκλησιαστική μουσική ή για τους περισσότερους Βυζαντινή Μουσική, αποτελεί ίσως ένα από τα πιο κορυφαία και ολοκληρωμένα μουσικά συστήματα. Μέσα από το πολυτονικό σύστημα γραφής της αρχαίας ελληνικής γλώσσας, γεννήθηκε και εξελίχθηκε ένα μουσικό σύστημα μέσα από «μουσικούς τρόπους», «μουσικά νέυματα» και «ρυθμολογικά στοιχεία». Το αξιοσημείωτο στοιχείο της μουσικής αυτής είναι ότι υπάρχει πλήρη συνάρτηση και αλληλεπίδραση μεταξύ Λόγου (ποιητικού κειμένου) και Μέλους (μουσικής). Η ποικιλία των διαφόρων μουσικών τρόπων είναι τόσο περίπλοκη και ταυτόχρονα τόσο ποικιλόμορφη σε σχέση με άλλα μουσικά συστήματα όπως η «ευρωπαϊκή ή για άλλους δυτική» μουσική. Την διαμόρφωση και εξέλιξη των στοιχείων αυτής της μουσικής τα εντοπίζουμε μέσα από τους χειρόγραφους κώδικες που έχουν διασωθεί τόσοι αιώνες.

Προκείμενο να προχωρήσουμε στην ενδελεχή ανάλυση των Εωθινών Δοξαστικών είναι απαραίτητο μεθοδολογικά να προβούμε σε μια εννοιολογική αποσαφήνιση του όρου «Δοξαστικό» καθώς και σε ετυμολογική ανάλυση της λέξης «Εωθινό». Κάνοντας

λόγο για δοξαστικό, αναφερόμαστε στο τροπάριο το οποίο έπεται της φράσης “Δόξα Πατρί και Υιώ και Αγίω Πνεύματι και νυν και αεί και εις τους αιώνας των αιώνων. Αμήν” και το οποίο ψάλλεται είτε στην αρχή Ακολουθιών όπως του Όρθρου, του Εσπερινού και της Λιτής, μετά τα στιχηρά είτε ως υμολογική κατακλείδα, στο τέλος των εν λόγω Ακολουθιών. Όσον αφορά την ετυμολογία της λέξης «Εωθινός» σημαίνει πρωινός και προέρχεται από το αρχαίο «έως» που σημαίνει: αυγή, χάραμα.

Τα 11 Εωθινά Δοξαστικά, συγκαταλέγονται σε μια κατηγορία τροπαρίων, τα οποία είναι γνωστά ως ιδιόμελα και συνιστούν ιδιαίτερο είδος της εκκλησιαστικής παράδοσης και ασματολογίας. Ονομάζονται δε ιδιόμελα δεδομένου ότι έχουν ιδιαίτερο μέλος. Συνθέτης των Εωθινών Δοξαστικών του Όρθρου είναι ο Λέοντας ΣΤ΄ ο Σοφός, Αυτοκράτορας των Ρωμαίων κατά την περίοδο από το 866 έως και το 912, ο οποίος διαδέχθηκε στον θρόνο τον πατέρα του Βασίλειο Α΄ τον Μακεδόνα.

Όσον αφορά τη δομή τους και την μουσική τους μορφολογία, τα 11 Εωθινά Δοξαστικά είναι αρκετά εκτενή, ενώ το εννοιολογικό τους ποιητικό περιεχόμενο τα κατατάσσει στην κατηγορία της εκκλησιαστικής μουσικής έντεχνου είδους, δεδομένου ότι σε αυτά συναντώνται όλα τα βασικά στοιχεία μιας εκκλησιαστικής σύνθεσης, έντεχνης μορφής.

Η μουσική των ιδιόμελων Εωθινών, καταγράφει ήδη μια μακρά

πορεία παράδοσης δέκα αιώνων. Όπως επισημάνθηκε ήδη ο Λέων ΣΤ΄ ο Σοφός, ο οποίος εκτός από το ότι συνέγραψε την ποιητική δομή των Εωθινών, συνέθεσε και τη μουσική τους επένδυση. Πρόκειται για ένα στοιχείο το οποίο προκύπτει από ένα σύνολο πηγών όπως για παράδειγμα από τους χειρόγραφους κώδικες του Αγίου Όρους όπως επίσης και από άλλα χειρόγραφα, όπως το Σιναϊτικό Κώδικα ο οποίος ανακαλύφθηκε από τον Constantin von Tischendo σε γυναικείο μοναστήρι της Αγίας Αικατερίνης στους πρόποδες του Όρους Σινά, στην Αίγυπτο, το 1859, στον Κώδικα Codex Barberinus Graecus, ο οποίος χρονολογείται στα μέσα του 15ου αιώνα κλπ.

Από τον 14ο αιώνα και εντεύθεν τα Έντεκα Εωθινά μας παραδίδονται από μια σειρά μελωδών όπως τους Ιωάννη Δαμασκηνό, Ιωάννη Γλυκύ (Παλαιό/ Αργό Στιχηράριο), Χρυσάφη τον νέο, Γερμανό νέων Πατρών (καλλωπισμός του Παλαιού Στιχηραρίου), Κύριλλο Μαρμαρινό, Ιάκωβο Πρωτοψάλτη (σύντμηση του Παλαιού Στιχηραρίου), Πέτρο Πελοποννήσιο (Νέο/Σύντομο Στιχηράριο), Πέτρο Βυζάντιο, Αλόστολο Κώνστα Χίος (μελοποίηση «κατά ειρμολογικών δρόμων» στον κώδικα ΕΒΕ 1869), Χουρμούζιο, Ιωάσαφ Διονυσάτη, Πετρο Εφέσιο, Γεώργιο Ραιδεστηνό, Ανανία Ιεροσολυμίτη, και Ιωάννη Πρωτοψάλτη.

Τα Έντεκα Εωθινά, ως μέρος της γενικότερης υμνογραφικής παράδοσης, αλλά και ως μέρος της παράδοσης που σχετίζεται με τον Αυτοκράτορα

Λέοντα ΣΤ΄ τον Σοφό, έχει επί μακρόν απασχολήσει και συνεχίζει λόγω του μεγάλου ενδιαφέροντος να απασχολεί, πολλούς ερευνητές τόσο σε διεθνές όσο και σε εγχώριο πεδίο έρευνας. Ο πρώτος που προέβη στην μεταγραφή των Έντεκα Εωθινών, καθώς και των Σταυροθεοτοκίων του Λέοντος ΣΤ΄ Σοφού στο πεντάγραμμο, ήταν ο Tillyard (1940). Περαιτέρω μια πολύ σημαντική μουσικολογική και ταυτόχρονα παλαιογραφική έρευνα για τα Έντεκα Εωθινά είναι αυτή του Hadsisolomos (1986), ο οποίος στα πλαίσια ενός σχετικού Ερευνητικού Προγράμματος του Ινστιτούτου Monumenta Musicae Byzantinae (MMB) στην Κοπεγχάγη, ξεκίνησε το 1977 να δουλεύει πάνω στα Έντεκα Εωθινά, υλοποιώντας την παλαιογραφική του μελέτη και μεταγραφή, στη βάση μιας επιστημολογικής μεθόδου την οποία χρησιμοποιεί και το εν λόγω ινστιτούτο.

Χρηματικές εισφορές

Συνδρομές σε Σύλλογο

ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ	30.00€
ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ	30.00€
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΜΙΧΑΛΗΣ	30.00€
ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	20.00€
ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	20.00€
ΓΙΑΝΝΗΜΑΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	50.00€
ΔΑΝΕΣΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ	30.00€
ΖΕΡΒΑ ΑΓΓΕΛΙΚΗ	20.00€
ΖΩΓΑ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΗ (ΓΕΩΡΓΙΟΥ)	20.00€
ΖΩΓΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (ΓΕΩΡΓΙΟΥ)	20.00€
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	20.00€
ΘΛΙΒΕΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	20.00€
ΚΑΡΑΓΩΡΓΑ ΜΑΡΙΑ	20.00€
ΚΑΡΑΛΗ ΓΙΩΤΑ	20.00€
ΚΑΡΑΤΑΣΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (ΑΝΤΩΝΙΟΥ)	20.00€
ΚΑΡΑΤΑΣΑΚΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ (ΓΕΩΡΓΙΟΥ)	20.00€
ΚΑΡΑΤΑΣΑΚΗΣ ΜΑΡΙΟΣ & ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ	20.00€
ΚΑΡΡΑ ΑΓΓΕΛΙΚΗ	20.00€
ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ	30.00€
ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ ΜΙΧΑΗΛ	20.00€
ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ	20.00€
ΚΕΦΑΛΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ (ΚΩΝ/ΝΟΥ)	20.00€
ΚΕΦΑΛΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (ΣΩΤΗΡΙΟΥ)	20.00€
ΚΕΦΑΛΑΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ	20.00€
ΚΕΦΑΛΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	30.00€
ΚΕΦΑΛΑΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ	10.00€
ΚΟΡΙΚΗ ΑΔΕΛΛΑ	30.00€
ΚΟΡΙΚΗ ΑΜΑΝΤΑ (ΑΔΑΜΑΝΤΙΑ)	30.00€
ΚΟΡΙΚΗ ΜΑΧΗ & ΝΙΚΟΣ	30.00€
ΚΟΡΙΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	30.00€

ΚΟΥΝΤΑΝΗ ΕΛΕΝΗ (ΤΡΥΦΩΝΑ)	20.00€
ΚΟΥΝΤΑΝΗ ΕΛΕΝΗ (ΓΕΩΡΓΙΟΥ)	20.00€
ΚΟΥΝΤΑΝΗ ΚΟΥΛΑ	20.00€
ΚΟΥΝΤΑΝΗ ΦΙΛΙΩ	30.00€
ΚΟΥΝΤΑΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ (ΤΡΥΦΩΝΑ)	20.00€
ΚΟΥΝΤΑΝΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ	10.00€
ΚΟΥΝΤΑΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ (ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ)	20.00€
ΚΩΣΤΑΡΕΛΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ	20.00€
ΚΩΣΤΑΡΕΛΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	4.00€
ΛΑΤΑΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ	20.00€
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ (ΣΥΖ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ)	20.00€
ΜΠΕΝΤΕΒΗ ΛΙΤΣΑ	30.00€
ΟΙΚ. ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (ΚΩΝ/ΝΟΥ)	50.00€
ΟΙΚ. ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ	20.00€
ΠΑΛΟΥΚΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ (ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ)	20.00€
ΠΑΛΟΥΚΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ	10.00€
ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (ΓΕΩΡΓΙΟΥ)	20.00€
ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ	20.00€
ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ-ΝΙΚΗΤΑ ΕΛΕΝΗ	25.00€
ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ & ΑΣΠΑΣΙΑ	100.00€
ΠΑΤΕΡ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	50.00€
ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΓΓΕΛΟΣ (ΙΩΑΝΝΗ)	20.00€
ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	20.00€
ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ ΝΑΤΑΣΑ (ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ)	30.00€
ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ ANNA	20.00€
ΠΟΘΗΤΑΚΗ ΣΟΥΛΑ	20.00€
ΠΟΤΑΓΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ	20.00€
ΡΕΚΛΕΙΤΗ ΜΑΡΙΑ	30.00€
ΣΚΡΟΥΦΟΥΤΑ ΣΟΦΙΑ	20.00€
ΣΚΡΟΥΦΟΥΤΑΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ	50.00€
ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΥ-ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΩΤΗΡΙΑ	30.00€
ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ & ΣΚΡΟΥΦΟΥΤΑ ΕΛΕΝΗ	20.00€
ΤΟΜΑΡΑΚΟΣ ΝΤΙΝΟΣ & ΜΑΡΙΑ	100.00€

ΤΡΥΦΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ	50.00€
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	20.00€
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	20.00€
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΤΑΚΗΣ	20.00€
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	20.00€
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ	50.00€
ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ	20.00€

Στην μνήμη Βασιλείου Ηλιόπουλου

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ	200.00€
ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΓΥΡΗΣ	30.00€
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΙ ΕΦΗ	100.00€
ΚΑΛΟΓΕΡΟΥ ΝΙΚΟΣ & ΣΤΑΜΑΤΑ (ΓΕΝΟΣ ΑΝΑΣΤ. ΚΑΡΑΤΑΣΑΚΗ)	50.00€
ΚΑΡΑΤΑΣΑΚΗ – ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕΤΑΣΙΑ	50.00€
ΚΕΦΑΛΑΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ	15.00€
ΚΕΦΑΛΑΣ ΣΤΑΘΗΣ	15.00€
ΜΑΥΡΑΓΑΝΝΗ ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΙ ANNA	100.00€
ΟΙΚ. ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (ΚΩΝ/ΝΟΥ)	20.00€

Στην μνήμη Έλλης Γιαννημάρα – Παπαλεωνίδα

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΓΙΑΝΝΗΜΑΡΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑ	40.00€
ΓΙΑΝΝΗΜΑΡΑΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ (ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ)	50.00€
ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ	30.00€
ΛΑΤΑΝΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ	30.00€

Στην μνήμη Χρήστου Αρβανίτη

ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ	20.00€
ΚΕΦΑΛΑΣ ΣΤΑΘΗΣ	15.00€
ΚΩΣΤΑΡΕΛΟΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ	25.00€
ΛΑΤΑΝΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ	30.00€
ΟΙΚ. ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (ΚΩΝ/ΝΟΥ)	20.00€
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ	20.00€

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΣΚΡΟΥΦΟΥΤΑ ΣΟΦΙΑΣ	20.00€
Στην μνήμη Σοφίας Καρατασάκη	
ΚΟΥΝΤΑΝΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ – ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΓΙΩΡΓΟΣ	20.00€
ΚΑΛΟΓΕΡΟΥ ΝΙΚΟΣ & ΣΤΑΜΑΤΑ (ΓΕΝΟΣ ΑΝΑΣΤ. ΚΑΡΑΤΑΣΑΚΗ)	50.00€
ΚΑΡΑΤΑΣΑΚΗ – ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕΤΑΣΙΑ	50.00€
Στην μνήμη Αθηνάς Καρρά	
ΟΙΚ. ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (ΚΩΝ/ΝΟΥ)	20.00€
Στην μνήμη των Γονέων του	
ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ ΦΙΛΙΠΠΑΣ	20.00€
Στην μνήμη Θεοδώρας Χαραλ. Μπατουδάκη	
ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ	30.00€
Στην μνήμη της κόρης τους Λαμπρινής Δρακοπούλου	
ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ-ΛΑΤΑΝΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ & ΓΙΩΡΓΟΣ	100.00€
Στην μνήμη της ανιψιάς του Λαμπρινής Δρακοπούλου	
ΛΑΤΑΝΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ	50.00€
Στην μνήμη Κωνσταντίνου Αθαν. Καραλή	
ΚΑΡΑΛΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ (ΚΩΝ/ΝΟΥ)	100.00€
Στην μνήμη του Παππού & της Γιαγιάς (τα εγγόνια Χρήστος, Ευανθία, Μαρία, Χριστίνα)	
ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	100.00€
Στην μνήμη του συζύγου της Κωνσταντίνου Παναγόπουλου	
ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ	20.00€

Στην μνήμη της Μητέρας της ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΘΟΥΛΑ	50.00€
Στην μνήμη των Γονέων του ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ	50.00€
Στην μνήμη Αθανασίου Καρατασάκη ΟΙΚ. ΙΑΤΡΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΡΑΤΑΣΑΚΗ (ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ)	500.00€
Στην μνήμη των προσφάτων αποθανόντων Νομφασιών ΚΩΣΤΑΡΕΛΟΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ	50.00€
Υπέρ αναπαύσεως θανόντων Νομφασιων το 2019 ΚΟΡΙΚΗ-ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΧΗ	30.00€
Αγία Τριάδα	
Στην μνήμη Έλλης Γιαννημάρα – Παπαλεωνίδα ΜΑΝΙΑΤΑΚΗ ΦΩΝΗ	70.00€
Στην μνήμη Λαμπρινής Δρακοπούλου ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ & ΒΑΣΙΛΙΚΗ	180.00€
Στην μνήμη Χρήστου Αρβανίτη ΚΩΣΤΑΡΕΛΟΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ	25.00€
Στην μνήμη Βασιλείου Ηλιόπουλου ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ ΓΙΩΤΑΣ	10.00€
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ	30.00€
ΓΙΑΝΝΗΜΑΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	50.00€
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΣΚΡΟΥΦΟΥΤΑ ΣΟΦΙΑΣ	20.00€
ΚΩΣΤΑΡΕΛΟΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ	25.00€

Στην μνήμη Σοφίας Καρατασάκη (συζ. Τριαντάφυλλου)

ΑΝΤΩΝΗΣ & ΑΣΠΑΣΙΑ ΠΑΠΑΔΑΚΗ (στη μνήμη της κουμπάρας μας)	100.00€
ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ (στη μνήμη της νονάς μου)	100.00€

Στην μνήμη Αθηνάς Καρρά

ΓΙΑΝΝΗΜΑΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	50.00€
ΜΑΝΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ & ΑΓΛΑΙΑ	50.00€
ΣΚΡΟΥΦΟΥΤΑ ΣΟΦΙΑ	20.00€

Στην μνήμη Θεώνης Παλούκου

ΜΑΝΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ & ΑΓΛΑΙΑ	50.00€
--------------------------	--------

Φωτογραφικό Υλικό



Ο τυχερός της πίτας στην Αθήνα κ. **Πετρόπουλος Δημήτρης**



Η τυχερή της πίτας στην
Νυμφασία **Διαμάντω
Κουντάνη**



Ο **Ιωάννης Δημούτσος** ως Αρχηγός 3ου έτους, παραλαμβάνει την σημαία της Στρατιωτικής Σχολής Ευελπίδων.



Βάπτιση **Απόλλωνα-Μαρτίνου-Μάριου** γιου **Μαρίας Πετροπούλου & Γιάννη Παπαλάμπρου**



Γάμος **Αθανασίας Τρ. Γιαννημάρα**

“Η κόρη μου **Αθανασία** στις 12 Ιουνίου, παντρεύτηκε τον καλό της, **Χρήστο Μουστάκα**. Να ζήσουν με υγεία και αγάπη, του Αβραάμ και του Ισαάκ τα αγαθά και την μακροζωία εν ειρήνη να έχουν.”

Γραφιστική Επιμέλεια: **Εύα Κουβαράκη**

ΜΕΝΟΥΜΕ ΑΣΦΑΛΕΙΣ

